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SESION DEL LUNES 16 DE MARZO DE 1846.

SUMARIO: Abrese a lae dos.-8e lee y sprueba e1 Acts de is anterior (5 del actual) .=Bi Sr . Bgsfis Vi-
de is palabra pare dirigir uns interpelecion al Sr . Presidents, el cual maniSesta se la eonoederA des-
pues del despacho.=Pass a is comision de Peticiones 1$ lista de lee presented&$ en Seoretaris, com-
prensiva deeds el nt6mero 89 &l 102 .=E1 Sr . Bernat y Baldovi ingress en la primers secoion.=Pass
A is comision sobre dotacion de culto y clero una eaposicion del Cabildo de la catedral de Toledo
haoiendo varies observaciones acerca del proyecto de ley ultimsmente presentsdo por el Goblet-
no . =Be loon, y quedan sobre la mesa, tree dictemenes de is comision de Cason de reeleocion, relati-
vos t; Ion Bras . Martinez de la Ross, Rddenas y Hernandez Arise.-8e leen igualmente un dictsmen
do is comision sobre dotacion del culto y clero y doe votoe particulares, uno del Sr . Amblard y otro
del Sr . Mon.=Be scuerda imprimirlos, repartirlos y senalar dis pare eu discusion .=Paea a lss Boo -
oiones una comunicsoion del Sr . Ministro de is (Iobernacion participando el nombramiento del se-
flor Diputado D. Francisco (Ialves pare jefe politico en comision de is provincia de Jaen.=8e reci-
be con spreoio el primer tomo del Diecionario geogrd,)Zco, estadistico, hist6rico de Bapaaa y posesiows de Ul-
lraetar, remitido por D. Pascual Mados. =8e scuerds devolver al Qobierno el proyeoto de ley de is
Boles de Madrid, quo reolamsba el actual Sr . Ministro de Marine, Comercio y Qobernsoion de U1-
tramsr.=81 Congreso queds enterado de doe comnniosoiones del Senado participando haber eleva-
dsdo L is banoion de S . M . el proyeoto de ley electoral y el de indematascion a Ion participes legos
de diesmos.-8e loon y quedan publicados oomo leyes amboe proyootos.-Iaterpelaciott del seflor
Egalls al Sr . Presidents sobre cumplimiento del art . 25 del Reglamento .=Contestacioa del Or . Pre-
sidents, y'por disposicion del mismo se lee el art . 43.=Bzpliosciones de ambos sefiores.-d peti-
oton del Sr . Lgalls se lee el art . 45 de la Constitucion . =Protests de dicho Sr . Diputado contra is
oelebracion de la Boston de sate die.=Nanifestacion del Sr . Presidents.=El Sr . Pesnela y otros ee-
1'lores Diputados piden is palabra.=Contestacion del Sr . Presidents . =Continue en el snunoio de en
interpelsslon el Sr . Bgens.=$1 Sr . Pesuels abandons on asiento, y coloclindose en medic del salon,
pronuncia algunas palabras ; al dirigirse hacia lee puertas del miemo, el Sr . Presidente mands see
deten1do por Ion porteros.-Grave incidents con seta motivo, en quo toman parts varios area . Dipu-
tades.dCon01dye an interpelaoton el Sr . Egafis.=Dase onents de una proposioion incidental dal se-
flor Posads Herrera pidiendo quo el Congreso apruebe is conduct& dal Sr . Presidente.=Ls spoys
on autor.=Amouestaoion dal Sr . Presidents al Sr . Ortega con motivo de haberse puesto b esoribir
en is mesa de la Presidenoia.=Concluye an dieourso el Sr . Possda Horrors en spoyo de on proposi-
oion incidental .=311 Sr . Pesuels pregunts deeds is puerta dal salon si puede ya retirarse, y el as-
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nor Presidente contest& aSrmstivamente.-8e procede a is votacion nominal de dacha proposition,
y se suspende por un momento.=El Sr . Presidents maniflesta quo por lse circunstancias particula-
res de onto asunto se retirs de la silla de la Presidencia.=La coups al Sr . Vicepresidonte Churruca,
y contintis is votacion.=Verificada eats, results tomarse en consideration Is proposition dal seiior
Posads Herrera.-8e lee is lists de Ion sefiores quo tienen pedida is palabra.=Reclamation del se-
nor Marques de Montevirgen.=Contestacion del Sr . Vicepresidente Churruca.=Discusion de is re-
ferida proposicion, en is quo toman parte Ion Srea . Calonge, Castro y Orozco, Sartorius, Nocedal,
Vshey, Presidente del Coneejo de Ministros, Benavides y Pacheoo.=Se declare al punto suflciente-
mente disoutido.=Previs is lecture, del art . 141 del Reglamento, el Sr . Calonge reclams quo se ve-
rifique la votaoion por bolas . =Verifloada en estos terminos, results aprobada is proposi,3ion inci-
dental por 111 bolas blanoas y 41 negrae.=E1 Sr . G}onzalez Romero anuncia una interpolation al
C}obierno sobre los rumores qua hen circulado relativos a una crisis ministerial.=E1 Sr. Preeidento
del Consejo de Ministros maniflesta estar dispuesto a contester on al acto .=Discurso del Sr . (Ionza-
lez Romero eaplanando dichs interpolation .=Del Sr . Presidento del Consejo de Ministros.=So
acuerds pasar a otro asunto.=E1 Sr . Presidents maniflesta haberso presentado on la mesa don pro-
posiciones, y pregunta e sue sutoros si las retiran.=Manifestation dal Sr . Rocs de Togores.=Con-
testacion del Sr . Presidents del Consejo de Ministros.=E1 Sr . Rocs de Togores retira on an nom:-
bra uns de lee proposiciones.=Incidents con esto motivo, on qua toman parte varios Srea . Diputa-
dos.-8e lee is segunda proposioion, de Ion Srea . Gonzalez Romero, Nocedal y otroe, pidiendo Be
declare por el Congreso quo ha oido con satiefscoion quo al actual (4abinete continua mereciendo
is conflanzs de S . M., y quo unsnime entre si, puede, con el spoyo de lee C6rtes, hover adolante
Ian ofertss qua hizo a Ian mismas en Ion momentos de an inetalacion . .- Discurso del Sr . Pacheco, en
su apoyo, como uno de Ion flrmantes.=De1 Sr . Ministro de la Guerra.=Rectification del Sr . Pache-
co.=Discurso del Sr . Presidente del Consejo de Ministros.=Los Srea . Pacheco, Churruca y Cotoner
retiran sue firmas de dichs proposicion .=Manifestacionea de loo Srea . Sartorius, Pidal y Ministro
de C+rscia y Justicia .=E1 Sr . Presidents maniflests quo no puede derse cuents de otra proposition
quo eziste sobre is mesa por haber retirsdo on firma el Sr . Mots .=El Sr . Sartorius la sustituye con
is suys . =Hechs is pregunta, a propuesta del Sr . Presidente, de si so prorogaris is sesion, se acuer-
ds negativamente.=Orden del dia pars manans : loo dictsmenes de is comision de Casos de reeleo-
cion y domes ssuntos pendientes.=Be levsnta is sesion a Ian leis y media .

Abierts fi las don, se ley6 y aprob6 el Acta de is
anterior .

El Sr. EC+ASA : Pads) la palabra.
El Sr. PRESIDENTE : LPara que?
El Sr . EGARA: Para iaterpelar A V, S.
9I Sr . PRESIDENTE : Se acabara el despacho, y

entonces pcdrfi V. S. hacerlo.

So ley6, y mandb pasar 61a comision de Poticiones,
is siguiente lists de las preacntadas en la Secretaria del
Congreso desde el din 26 de Febrero ultimo baste is
fecba:

«Numero 89. Doha Juana de klzaga, viuda del te-
niente retirado D. Basilio Ortega, en solicitud de pen-
sion .
Nam. 90 . Varios abogados del Colegio de esta c6r-

te, pidiendo se declare qua la circular de 8 de Agosto
do 1844 y el art . 17 del Real decreto de 13 de Mayo
del mismo ado pars llovar a efecto la exaction del im-
porte de is patents industrial carecen de fuerza legal .
Nam. 91 . Don Jose Martinez Rodrigo, maestro de

primeras letras en ests c6rte, quejiindose de quo se le
bayan eaigido 534 rs . por Is cortribacion de subsidio
industrial .

Niim . 92 . Don Miguel do Heros pidiendo quo el Con-
greso recomiende al Gobierno la pronta liquidation de
varios documentos quo tiene presentados con este objeto .
Nam. 93 . El Ayuutamiento de Mula, provincia de

Marcia, manifestando el agravio quo ha sufrido en el
repartimiento del cupo provincial de la contribution de
consumos, & fin de qua se tongs presente en el arreglo
de Ion presupuestos .

Num. 94 . Josefa Carpio, pidiendo qua de los Tondos
de amortization le sea satisfecho el valor de una case
qua compr6 en 1834, perteneciento 6 bienes nacionales,
y quo por haber sido veudida en la anterior epoca
coustitucional reclam6,e1 comprador de aquel ticmpo
en 1835 .
Nam. 95 . Don Manuel Ponce, cleril,otcnsurado, pi -

dieudo se le permits ascender al sacerdocio .
Nam. 96. El Cabildo de Mondoriedo, quejandose do

la miseria en qua so ve sumido por no satisfaceraeles
sun dotaciones .
Nam. 97 . DonRaimundo itos de Requesens, pidien-

do se alivie la desgraciada suerte do los oflciales del
ejercito retirados desde 1814 a 1820 .
Nam. 98 . Varios retirados del cuerpo del Ministerio

de Marina, pidiendo se lea declare comprendidos an is
ley de retiros de 28 de Agosto de 1841 .
Nam. 99 . Don Felipe de Lombera, manifestando los

perjuicios quo se le hen seguido en la rifa de una case
de su propledad, por no haberselo concedido la pr6roga
quo solicit6, y pidiendo por esta razon so le dispense
del patio del 25 por 100 6 la Hacienda publics .
Nam. 100 . La Sociedad Econ6mica de Amigos de l

Pais de Valencia, haciendo varias observaciones sobre
los nuevos aranceles y articulos qua tratan de sederias,
pare qua el Congreso las tenga preseutos en su die.
Nam. 101 . Don Ramon Roe de Requesens, pidiendo

se cumpla la Real 6rden de 17 de Octubre de 1837, re-
lativa l; indemnizar f; los patriotas perseguidos por el
Conde de Espaba .
Nam. 102. DonMiguel Ballesteros, en nombre de los

herederos del brigadier de caballeria D. Jose Larraga,
pidiendo el abono de los atrasos qua 6ste dej6 i1< au fa-
liecimiento . u
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Publicdse que el Sr . Bernat y Baldovi ingresaba en
la primers seccion .

De conformidad con to acordado por el Congreso
respecto de igual clase de solicitudes, se mand6 pasar a
la comision de Dotacion de culto y clero.una exposiciou
del Cabildo de la catedral de Toledo, en que hacia pre-
sente i las C6rtes varias observaciones acerca del pro-
yecto de ley ultimamente presentado, relativo & dicha
dotacion .

Se leyeron, y quedaron sohre la mesa, tres dictfime
nes de la comision de Caso, de reelecciou, a saber: i

Declarando no compreudido en el art . 25 de la Cons-
titucion al Sr . 1) . Francisco Martinez de la Rosa . (Viase
el Apendice primero al Diario mum . 43, que es el de esta
lesion .)

Declarando sujcto & reelection 5 1) . Josh Maria R6-
denas . (Viase el Ap6ndice se.-undo a este Diario .)

Declarando igualmente sujeto a reelection al sehor ;
D . Josh Hernandez Ariza . ( Viase el Ap6ndice tercero 4
este Diario .) j

Leidos igualmente un dictamen de la comision so-
bre la dotacion del culto y clero, y doe votos particula-
res, uno del Sr . Amblard y otro del Sr . Mon, relativos
al mismo asunto, dijo

El Sr . PRESIDENTE : Estos proyectos se imprimi-
rfin, se repartirfin & los Sres . Diputados, y se sehalara
dia pars. su discusion. (Vease el Ap6ndiee euarto a esle
Diario .)

dos de, 24 de Abril del silo pr6aimo pasado; y en sa
consecuencia, espero se serviran V. BE. hacer que se
devuelva i este Ministerio de mi cargo el citado proyec-
to de ley. De Real 6rden to digo 5 V. SE . para su cono-
cimiento y objeto eapresado. Dios guarde 5 V. RE. mu-
chos silos . Madrid 12 de Marzo de 1846 . -Juan B. To-
pete.-8ebores Secretarios del Congreso de Diputados.u

El Congreso qued6 enterado de dos comunicaciones
del Senado, en que participaba haber elevado h la san-
cion de S . M. en 7 de Febrero ultimo el proyecto de ley
electoral, y en 14 del corriento el de participes legos de
diezmos

Se leyeron, y quedaron publicadas como leyes en el
Congreso, anunciAndose que se archivarian las origi-
nales que de ]as mismas remitia el Sr . Ministro de Gra-
cia y Justicia, las doe sanciouadas por S . M . con fecha
del 14 del corriente, relativas, la primers i la election
de Diputados a Curtes (Viase el Apendieo quinto a este
Diario, y la segunda 6. la indemnizacion de los parti-
cipes logos de diezmos . (Viase el Apendice sezto 4 esle
Diario . )

EL Sr . PRESIDENTE : El Sr . Egaha tiene la pala-
bra, puesto quo doses hacerme una interpolation .

El Sr . EGAffA: Para hacerla, Sr . Presidento, pldo
quo se sirva V. S. mandar leer el art. 25 del Reglamen-
to del Congreso .

El Sr. PRESIDENTE: Que se lea.))
El Sr . Secretario (Nocedal) to ley6, y decia a81:
«EI Presidente dispondrb se f1je con anticipation en

la sala de conferencias la 6rdon del dia y quo se comu-
nique al Gobierno .u

El Sr . EGARA: Ahora ruego al Sr . Presidente qua
se sirva manifestarme si es verdad quo se ha cumplido
este articulo del Reglamento .

El Sr . PRESIDENTE : Para seguir la conducts, del
Sr . Diputado quo me interpela, sirvase V. S. leer el ar-
ticulo 43 del mismo Reglamento .

El Sr . SECRETARIO (Nocedal) : Dice asi :
((Art. 43. Despues de leida el Acts, de la sesion an

terior, y antes de pasar & discutir los asuntos sehala-
dos, se darfi cuenta de los oflcios quo hubiese remitido
el Gobierno, de las proposiciones quo hayan hecho los
Diputados y do las peticiones dirigidas al Congreso. r»

El Sr. PRESIDENTE: No habiendo 6rden del die
de quo tratar ni otro particular alguno, no se necesita-
ba anunciarlo con anticipation, segun previone el Re-
glamento . Era sesion de despacho ordinario, cuya im-
portancia y multitud de asuntos ha viato el mismo sector
Egaha .

El Sr . EGAfA: Respetando macho el modo de pen-
sar del Sr . Presidents, pero creyendo quo la satisfaction
quo ha dado no satisface to quo previene en su letra y
en su espiritu terminantemente el art. 25, iusisto en quo
ha debido fijarse la 6rden del dia y quo sin eso no se
podia celebrar sesion .

El Sr . PRESIDENTS : Siento toner quo decir al
Sr . Egafla, y pare quo no se moleste, quo no hablen-
do asuntos de quo tratar, no necesitaba ponerse la 6rden
del dia .

El Sr. EC+AffA : Me basta eso ; pero creo quo en la

Se mand6 pasar 6, las secciones para el nombramien-
to de comision la siguiente comunicacion :

«&acmos. Sres . : Con fecba 18 de Febrero ultimo,
S. M . Is Reins se ha dignado eapedir el Real decreto
siguiente:

((He tenido A bien nombrar jefe politico en comision
de la provincia de Jaen al Diputado 6. C6rtes D. Fran-
cisco Galvez, quo ha desempebado igual destino en la
de Granada.))

Y to traslado a V. EE . de Real 6rden para conoci-
miento del Congreso y demis efectos quo correspondan .
Dios guarde & V. EE . muchos ahos . Madrid 4 de Marzo
de 1846.-Javier de Isturiz .-Setores Secretarios del
Congreso de los Diputados . u

El Congreso recibi6 con agrado el primer tomo del
Diccioxario geogrd,t esladislico, hist6rico de Espa4a y po-
sesiones de Ullramar, quo remitia D. Pascual Madoz .

Se mand6 devolver al Gobierno, pare los efectos quo
se Indican en ella la slguiente comunicacion :

MINISTR810 DE MARINA, COHBRCIo Y GonERNACION DR UL-

rtAMAR.-Seceion de eomercio.-Eaemos. Sres . : Su Ma-
jestad Is Reins (Q . D. G .) ha tenido h bien disponer quo
se tome nuevamente en consideration por el Gobierno
el proyocto de ley de la Bolsa de esta c6rte, leido por
mi antecesor en la sesion del Congreso de Sres . Diputa-
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convocacion de la lesion de hoy, no solo se ha faltado ii
un articulo del Reglamento, sino que ha sido tambien !;
un articnlo do la Constituclon . Pido que se lea el articu-
lo 47 de la Constitucion .

El Sr . PRESIDENTE : Para que no confundamos
una cuestion con otra, procuraremos distinguirlas . La
primers. qua ha presentado S . S . eat& ya contestada,
pues he dicho que no he senalado 6rden del dia porque
no la hay, y el Reglamento dice que despues del des-
pacho ordinario se pasara l; la 6rdea del dia . Esto esth
concluido . jVamos 6 pasar 6 otro asunto, si 6 no? Si no
se ha concluido, continue V. 5 . ; si to esth, se pregun-
tari3 al Congreso si puede continuar la sesion .

El Sr . EGARA : Digo quo me basta to dicho por el
Sr . Presideute . Ahora pido que se lea el art. 47 de la
Constitucion . u

El Sr . 5ecretario (Nocedal) ley6 las siguientes pala-
bras del art . 47 de la Constitucion : ((El Rey, antes de
contraer matrimonio . . . u

E1 Sr . EGARA: Perdone V. S. ; no es ese articulo ;
es el 45.

El Sr . SECRETARIO (Nocedal) : ((Art. 45, Ademfis
de lag prerogativas qua la Constitucion seliala al Rey,
1e corresponde:

1 .° Eapedir los decretos, reglamentos e instruccio-
nee qua sean condacentes pare la ejecucion de las leyes.
2.° Cuidar de qua en todo el Reino se administre

pronta y cumplidamente la justicia,
3 .° Indultar fi los delincaentes con arreglo & las

leyes.
4 .° Declarar la guerra y haeer y ratiflcar la paz,

dando despues enenta documentada h las C6rtes .
5 .° Disponer de la fuerza armada, distribuy6ndola

como mil convenga.
6.° Dirigir lag relaciones diplomiticas y eomercia-

les con las demgs Potencias. .
7.' Culdar de la fabrication de la moneda, en In qua

se pondri su busto y nombre .
8 .' Decretar Is inversion de foudos destinados Ii ca-

da uno de las ramos de la administration publics .
9 .' Nombrar todos Ica empleados piublicos y conce-

der honores y distinciones de todas clases, con arreglo
fi lag leyes.

10 . Nombrar y separar libremente loa Ministros .»
El Sr . EQASA: Basta con ago . Seiior Presidonte,

convaleclente sun do una grave enfermedad, he veni-
do >L este sitio fnicamente para protestar con todas mil
tuerzas . . .

$1 Sr . PRESIDENTE : Usia ha pedido Is palabra
pare interpelarme 4 mi . .

9l Sr . E(4ARA : La interpegacion qua he hecho 6
V. 8 . es para protestar con Codas mil fuerzas contra la
celebration do esta sesion .

El Sr . PRESIDENTE: Usia puede protestar todo
to qua quiera . El Congreso y el Reglamento saben y di-
cen to qua vales las protestas . La palabra qua he con-
cedido fi V . S . es para interpelarme h mi, y yo ruego
ilt S . S . se limite 6, eso .

El Sr . PEZUELA : Yo quo digo may pocas palabras
slempre en este sitio, 6podre decir cuatro nada miLs?

8l Sr . PRESIDENTE: Podra V. S . decirlas cuando
le concedala palabra . (Varios Sres . Dipulados pidieron la
palabra .) Los Sres . Diputados podran uno a uno 6 todos
juntos iuterpolarme al quieren, y tendran la debida con-
testacion ; pero salirse de los ]!mites dal Reglamento,
eso no to conseutiro . Si el Sr . Pezuela, despues de la
interpelacion qua estb haciendo el Sr . Egaha . quierc

tambien interpelarme, le concedere la palabra . Si no,
terminado este asunto entraremos en el 6rden regular .

El Sr . PEZUELA : Si sehor .
91 Sr . PRESIDENTE : Bueno: se la concederb

6 V. S .
El Sr . EGANA: He usado de propdsito, no con Anl-

mo do ofender h la Mesa ni al Congreso, de la palabra
protests . He dicho que protestaba contra Is celebracion
do la sesion de hoy por la manera, el motivo y el obje-
to con que se ha provocado. Considero qua no es solo
un embarazo grave, sino un ataque al libre ejerciclo de
la prerogativa Real . (Machos Sres . Diputados pidieron d la
cez la palabra.) Los gritos de los Sres . Diputsdoe no me
impediran quo digs todo to quo me propongo decir .

8I Sr . PEZUELA (Abandonando su asiexto y colocd,&-
dose en medio del salon) : Esta sesion es un ateutado con-
tra lu prerogativa Real .

-Machos Sres . Diputados: Al orden, al 6rden el sehor
Diputado .

El Sr . ORTEGA: Si, seiiores ; as un atentado .
Machos Sres . Dipulados: Al 6rden, al 6rden .
El Sr . PEZUELA (Dirigidxdose hdcia la pwrta d#1

salon) : Esta sesion es un atentado . . .
El Sr . PRESIDENTE : Det6ngase al Sr . Pezuela:

que to detengan los porteros . (Gran coxrtocion eWre lot
Sres . Dipulados.)

El Sr . PRESIDENTE: Orden, sebores, 6rden. De-
bo manifestar al Congreso, despues del des6rdeu qua
aqui ha habido, qua habiendo .notado qua el Sr . Pezue-
la, faltando a to prevenido en el Reglamento, en lugar
de bablar desde an asiento cuando yo le hubiese con-
cedido la palabra, se ha colocado en medio del salon,
alli ha usado de ella sin mi permiso, y acto continuo
ha salido violentamente del salon diciendo to mismo qua
ya habia manifestado en el centro, por eso he mandado
u los porteros qua le getengan .

Afuehos Sres . Diputados y en las tri6xnas : Bieu, blen .
01ros : Mal, mal .
El Sr . ORTEGA-. Pido la palabra.
El Sr . PRTSIDENTE: La tendri3 V. S. 8 su

tiempo.
R1 Sr . ORTEGA: No tione V. S . derecho para ha-

cer to que ha hecho con el Sr . Pezuela: no le time .
El Sr . Marqucs de MONTE-CASTRO : Ale be leaau-

tado para protestar, como protesto, contra la madida
que ha tomado el Sr . Presideute .

El Sr . E(IARA : Yo tambien .
El Sr . ORTEGA: No tiene el Sr . Presidents dare -

cho de deteuer de uinguna i nanera i niqgun 8t . D1-
putado .

El Sr . PRESIDENTE: El Presidente, cumpliendo
con su deter, qua es hater se observe to qua el Regla-
mento dispono, {ti un Diputado qua levantAndose de au
asiento ha faltado 1i to qua debe, ha mandado qua se le
detenga para hacerle conocer qua ha faltado 4 aus de-
beres .

. El Sr . ORTEGA : No tiene V . S . derecho de nin-
guna manera para hater to quo ha hecho, y todos sa-
bemos to qua eso signifies . b)onde estb ese derecho!
Por eso he pedido la palabra pare decirle !; V . S . qua
no 1e tiene y qua as una medida ilegal, contraria al
Reglamento.

El Sr . PRESIDENTE: Sirvase V . S ., Sr . Socreta-
rio, leer el art . 24 dal Roglamento .

El Sr . SECRETARIO (Nocedal) : Dice asi :
((Art. 24. Si ocurriese algun suceso desagradable

dentro dal edidelo dal Congreso, el Presidents tomara
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las disposiciones preventivas que su prudencia le dicte,
y Seri obedecido respetuosamente.u

Voces en los bancos de los Sres . DipUNdos y ga1crias :
Bien, bien .

hl Sr . ORTEGA : Mas valdria que el Sr . PresideLte
acallase los aplausos do las tribunas y no detuviese al
genaral Pezuela. Su selioria no acalla esos aplausos, y
es que sin duda conviene asi ahora .

El Sr. SECRETARIO (Nocedal) : Se va h dar cuen-
ta de una proposition incidental .

9l Sr . EGARA: Pido que se me mantenga en el use
de is palabra.

El Sr . PRESIDENTE : Esta V. S . en el use de la
palabra, y no soy yo el que le ha interrumpido en ella,
sino el Sr . Pezuela . Acaba de presentarse una proposi-
cion incideutal . . .

El 3r . EGAIIA: Quo no puede interrumpir mi dis-
curso.

El Sr . PRESIDENTE: Es uua proposition sobre
este mismo suceso ; pero slendo favorable ii la conducts
observada por el Presidente, queda para deapues que
V. S. termine . El Sr . Egaha continua en el use de la
palabra.

El Sr . E(IARA : Yo tenia casi concluida mi inter-
pelacion ; pero el tumulto que se ha levantado en este
lugar ha impedido quo pudiese concluir con muy pocas
mss palabras . He (licho que protestaba por la manera,
el motivo y el objeto con quo se habia provocado esta
sesion . Creia que era on ataque al libre use de la pre-
rogativo Real establecida en el art. 45, piirrafo 10 de la
Constitution . Por consiouiente, creyendo yo que esta
sesion es opuesta h ese articulo constitutional y al lt-
bre ejercicio de la preroaativa Real, no puedo continuar
mss tiempo en este sitio . (Leoanidndose en ademan de reli-
rarse.)

El Sr . PRESIDENTE : SirvaseV. S. permanecer
en su aslento, si ha de contiuuar en el use de la pa-
labra.

El Sr . EGARA (Vuello a su asienlo) : Es verdad . Esto
no es un ataque ni ofensa i la resolution del Congreso :
es cumplir con un deber de conciencia .

BL Sr . PRESIDENTE : Et Presidente, quo no tree
deber defenderse mss de la interpelacion, pues le pare-
ee bastante to quo ya se ha dicho, permite ahora quo se
d6 cuenta de la proposition incidental quo se ha pre-
sentado .»

Se ley6, y estaba concebida en estos terminos :
((El Congreso aprueba la conducts del Sr . Presiden-

te.=Posada Herrera .
Palacio del Congreso 16 de Marzo de 1846.))
En su apoyo expuso
ill Sr .~ POSADA HERRERA: Voy li decir dos pa-

labras nada mss pare apoyo de la proposition . 81 Con-
greso, interesado como nadie en la calms y decoro de
sus sesiones, no puedo ver con indiferencia quo esta
calms y decoro sean perturbados . No culpo las inten-
ciones de la persona quo en nn momento de calor ha
podido hater esto ataque ti ]as prerogatives del Congre-
so . Yo hago A S . S . todo el honor y toda la justicia quo
es posible hacerle .»

(B1 Sr . Ortega se aproxima 4 la mesa de la Presedeneia
y so pow d escribir.)

HI Sr . PRZSIDENTE : Sirvase V. S., Sr . Ortega,
it & su asiento .

$1 Sr . ORTEGA: Voy & escribir una proposition en
i& mesa.

El Sr . PRESIDENTE : Mesas bay en el salon y fue-
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ra de 61 donde V. S. puede hacerlo: esta mesa es de la
Presidencia .

El Sr . ORTEGA : Es que en esta mesa otras veces. . .
El Sr . PRESIDENTE : Las circunstancias del mo-

mento no permiten esas considoraciones . Continue V. S.,
Sr . Posada .

E1 Sr . POSADA HERRERA: Yo creo quo con sin-
cora inteuciou y buen deseo se ba iuterrumpido la cal-
ma quo hubiera llevado este debate, ii juzgar por of es-
piritu que anima 6 la numerosa mayoria de Sres . Dipu-
tados. Tenemos un grande inter6s en acreditar ante la
Nation y el mundo entero que el Congreso de Diputa-
dos espaholes sabe defender y sostener sus doctrines y
prerogatives con calms, con decoro, con iumparclalidad
y con justicia . Y cuando esta calms, sehores, que ver-
daderamente estaba en el deseo de todos, ha sido inter-
rumpida 6 turbada por quien menos podia esperarse;
cuando hemos visto que el Sr . Diputado que us6 de la pa-
labra sin tener licencia para ello, to hizo de una manera
impropla de este sitio, &no hemos de aprobar la conducts
del Sr . Presidente, quo ha abierto el camino para una
transaction tan decorosa y tan de todos deseada? Yo res-
peto, sehores, la impaciencia de algunos Aiputados ; creo
que to que en un momento de calor se dice en eate sitio
y fuera de 61, es a los ojos de la razon y del Congreso,
que debe manifestarse impartial, sumamente disculpa-
ble. Creo que el Sr . Pezuela, que faltb si la consideration
que debia al Congreso y al Sr . Presidents, puesto que
ha faltado al Reglamento quo es nuestra ley, cuando
apartado de este sitio en que las pasiones hierven, cuan-
do pueda examinar en el silencio de su conciencia su
conducts pasada, creo se arrepentirl< de su proceder, y
dare una satisfaction cual corresponds al Cougreso, apro-
bando 6ste entre tanto la conducts, de su Presidents .

Sellores, la autoridad del Presideute es siempre, pero
sobre todo en momentos como los presenter, sumamente
necesarla, y es preciso quo el Congreso le presto su apo-
yo franco y decidido, manifestindolo asi en la aproba-
clon de la proposition quo acabo de presentar 6 la mesa.
He dicho

El Sr . PEZIIELA (Desde la puerla dal 8410�) : 1Bstoy
en libertad y puedo retirarme?

El Sr . PRESIDENTE : Cuando V. S. guste.»
Procedi6ndose en seguida i hater la pregunta de at

se tomaba en consideration dicha proposition incidental,
y estando en el acto de la votacion, quo fue nominal
petition de competente numero de Sres . Diputados, dijo

El Sr . PRESIDENTE: Se suspends por un momen-
to esta votacion . Creo quo el Congreso no extratsarii me
retire de la mesa por las circunstancias partieulares del
asunto de quo se trata . u

Habiendose retirado en efecto, y ocupando en se-
guida la silla de la Presidencia et Sr . Vicepresidente
Churruca, este anunci6 quo continuaba la votacion,
cuyo resultado fue tomarse en consideration la propo-
sicion por 111 votos contra 26, segun aparece de las
siguientes listas :

Sehores quo d1jeron si :

Nocedal.
Vahey.
R6denas.
Arrazola .
Peba Aguayo .
Fiol .
Balbuena .
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Alvarez (D . Fernando). Bertran de Lis.
Castro (D . Joaquin) . Cavanillas .
Garcia (D. Felia) . I Ros de Olano.
Rubalcava. Seijas .
Llorente (D. Diego) . Latre .
Bravo Murillo. Amblard .
Donoso Cort©s . Marti.
Olivan. Guerrero.
Giapert. Herrera.
Marqu6s de Villagarcia. Yauez Rivadeneira .
Uribe. Gonzalez Romero.
Perez Aloe . Diaz Cid.
Conde de kdanero . Arleta .
Lopez Clar6s . Alvaro.
Belza. Orense.
Sierra y Moya. Pimentel (D . Vicente),
Galvez. Peralta.
Lillo. Reinoso.
Oviedo . Cotoner.
Benavides. Roca do Togores.
Abril. Pastor Diaz .
Gradoli. Pacheco .
Salvh. Marques de Montevirgeu .
Bardaji (D. Pedro) . Sicars .
Aynat. Conchs .
Hernandez Ariza . Sanchez Monge.
Sayr6 . Carramolino.
Fernandez Villaverde . Ozores.
Caveda . Gomez Inguanzo .
Rodriguez Vaamonde . Visas.
Sierra Pambley. Calderon Collantes (D . Saturnino) .
Ramirez de Arellano . ' Calderon Collantes (D . Fernando)
Robles . Manso.
Alvarez Qui11ones. Calvo Rubio.
La Moneda. Cortlizar .
Monreal. Ponzoa .
Nuilez Arenas . Sr . Vicepresidente Churruea .
Gonzalez del Pino . Total, 111 .
Flores Calderon .
Fernandez de la Hoz. Sehores que dijerou no ;
Est6ban Collantes. Las Heras .
Moyano . Pidal.
Posada Herrera. Fernandez Negrete .
Belmonte (D . Mateo) . Vereterra.
Carriquiri . Hormaeche.
Falces . Calonge.
Burgs y Cort6s . Marques de Monte-Castro.
Quer . Ortega .
Castilla . Ferreira Caamaho.
Marqu6s de la Bastida . Toubes .
Escudero . Ulloa Pimentel .
Hernandez Pinzon . Fernandez de Castro .
Calderon (D . SeraSn) . Cauga Argiielles .
La Fuente . , Vidaondo .
Vilches. Suarez de Puga .
Antoine y Zayas . Navia Osorio .
Romero Giner . Sartorius.
Puche y Bautista . Navarro.
Lloretjte (D . Alejandro) . i Messina.
Zaragoza. Mata y Al6s .
Leal . Sabater.
Moreno (D . Domingo). i Conde de Torres Cabrera.
Velluti. Polo .
Membrado . Marco.
Rodriguez de la Vega . Ceruti .
Fernandez Caballero. Sanchez Fano .
Salamanca . I Total, 26 .
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Antes de entrar an la discusion de la proposition
incidental, se ley6 la lists de los qua tentan pedida la
palabra ; y al terminar su lectura dijo

El Sr . Marqu6s de MONTE-CASTRO : Es constante
quo pedi la palabra antes de concluir at Sr . Posada Her-
rera y cuando habia bastante sosiego en at Congreso
para oirlo; y por consiguiente, no quisiera perder at de-
recho de hablar el primero.

El Sr . VICEPRESIDENTE (Churruca) : Cuando
usia p1d16 is palabra no se habia tomado on considera-
cion la proposition ; y as!, aunque V. S. Is pidiese. no
podia anotarla en este sentido.

El Sr . Calonge la tiene primero an contra .
El Sr . CALONGE: Siento infinito que al usar la

palabra no se halle el Sr . Presidente en su sitio; pero
puede estar seguro S. S . que esto no me hara retroce-
der un paso, ni tampoco decir menos de to quo pensa-
ba ; me alegraria sin embargo que llegasen mis palabras
5 an noticia, pare quo si le convenia se apresurase a
ocupar an puesto . El lance que ba ocasionado la pre-
sentacion do is proposition quo se discute, to encuentro
completamente ajeno de este lugar. El Sr . Pezuela al
levantarse de su asiento despues de haber bablado des-
de 61, se dirigia ii la puerta con objeto de marcharse,
pare to cual es tan libre como los demis que to hen he -
cho 6 se hen quedado aqui : el Sr . Pezuela ha oido pro-
nunciar su nombre al llegar i is mitad del salon, ha
oido algunas palabras que hen salido de hhcia la mesa,
y se ha detenido i contestar 6 h decir alguna cosa qua
no recuerdo . gntonces el Sr . Presidente del Congreso, y
me alegro de tenor at gusto de ver ya aqui a S. S., el
Presidente del Congreso, digo, sepnri;ndoso do los prin-
clpios de moderation y prudencia quo todos le hemos
visto stempre user y qua tanto le recomiendan, an un
momento an qua habia sin dudaescuchado mfs an san- .
gre viva qua to quo an este sitio se debts y correspon-
de & an Diputado de la Nation espabola, ha mandado en
tono imperativo i; los porteros qlie detuviesea al sehor
Pezuela.

Sehores, iii d6nde estamos? 6i; d6nde hemos llegado?
Lii d6nde vamos! jque circunstancias son estas, para quo
at Presidents mismo de la Camera ose mandar quo se
aloe la mano contra an Diputado de la Nation? Pues
que, at el portero at oir 1a 6rden del Sr . Presidents Is
hublese cumplido como debia ; 8i contra mi se hubiese
dirigido tan brusco mandato, y se hublera atrevido un
portero f; poner su mano sobre mi brazo, &no se la hu-
biera cortado antes qua tolerarlo? . . .

9l Sr . VICEPRESIDENTE (Churruca) Ruego !;
V . S . qua tongs presents . . .

El Sr. CALON(IE: Sefior Presidente, estoy hablan-
do an use de rot derecho y diciendo to qua tengo por
conventente . Hay ciertas cocas de quo no se puede ha-
blar con sangre fria : ruego al Congreso quo me dispen-
se : los agravios no se sufren nunca por at corazon de
un hombre honrado, y yo no los tolerare nunca, y de
ese g6nero menos. Se ha presentado ana proposicion
pidiendo qua at Congreso apruebe la conducts de au
Presidents : yo rogaria al Sr . Castro qua se sirviese
manifestarme at por no agraderle to quo pueda decir
mandark 1; un portero qua me ponga una mordaza: se-
mejante conducts, aunque seria 16gica, seria anti-cons-
titucional : aprobando at desman qua hoy se ba permiti-
do S . S., serla anti-parlamentaria, y es atentatoria i la
libertad qua la Constitution nos concede y h to qua los
pueblos esperan de nosotros cuando nos envian i1 estos
escatios, ya sea para sostener sus derechos contra las

demasias del Poder, ya para defender nuestra bonra y
libertad contra las del Sr . Presidente . Paes qa6, ihemos
de bablar aqui al gusto de S. S.? Cada uno habla aqui
exponiendo sus convicciones, con lealtad, con honradez
y con muy Buenos deseos ; el Sr . Pezuela ha manifests-
do las suyas, y cualesquiera qua fuesen, at Congreso ha
debido oirlas, el Presidente respetar 6. los Diputados, y
no haber expuesto la seguridad personal de uno de ellos
por medio de sus violentas 6rdenes, porque ha podido
llegar el oaso hasta de exponer la vida de un Diputado .
Si un portero osado hubiera cumplido el mandato del
Sr. Presidente, y at Sr . Pezuela se hubiese resistido
cual yo to hubiese hecho, at portero bubiera estado an
an derecho matando al Sr . Pezuela por obedecer Is 6r-
den del Presidente . (Varios Sres . Diputados: Si, al .-Otros:
Ordeu.)

El Congreso, pir consecuencia, y no quiero molestar
mss su atencion, no est4 an el caso de ninguna manera
do tomar en consideration la proposition que an favor
de Is conducts de an Presidente se ha presentado ; y
esto seria to menos malo qua pudiera hater, pues que
to damfis equivaldria t; consignar at principio de qua
euando los principios 6 ideas de an Sr . Diputado no las
crew convenientes 6 no acomoden al Sr . Presidente,
puede este ii su gusto bacerlos callar . Por tanto, no vo-
tar la proposition serfs, repito, to mejor qua pudiese
hater at Congreso ; 6ste, sin embargo, hart to qua gus-
te, aunque yo insisto en que la mejor muestra de pru-
dencia que puede dar el Congreso en este momento es
no votar nada, y esto es tambien to mfis que puedQ ha-
cerse en obsequio del Sr . Cawtro y Orozco, qua haste
ahora tanto tino como prudencia y moderation nos ha
manifestado, pero qua desgraciadamente ha podido ol-
vidar estas dotes un momento. Por to tante, yo me
opongo terminantemente f; esta proposition, pues no
puedo apoyar quo se apraebe la conducts del Presiden-
te por haber faltado de una manera tan desusada como
injuriosa G un Diputado del pals, y concluyo pidiendo
qua se lea at art. 40 de la Conetitucion . u

Se ley6, y decia asi:
((Los Senadores y los Diputados son inviolables por

sus opiniones y votos an el ejercicio do sa encargo.»
El Sr . VICEPRESIDENTE (Churruca) : Habiendo

pedido la palabra varios Sres . Diputados, entre ellos at
Sr . Castro y Orozco, creo quo tratiandoso de una ones-
tion personal, se podria conceder f; dicho seiior la pa-
labra.

$l Sr . ESTABAN COLLANTES: Siendo yo at pri-
mero qua tents pedida la palabra an pr6, la cedo al se-
bor Presidente, porque soy el unico qua puede hacerlo .

$l Sr. CASTRO YOROZCO: Seilores, at Congreso
cotioceri la dificil situation en qua me encuentro ; pero
en las circunstancias dificiles es mis necesario cumplir
severamente con los deberes . Por cumplir yo con at qua
he creido qua era el mio, he dado lugar fi una cuestion
est6ril, porque nada imports an verdad al pals la resola-
cion qua pueda adoptarse respecto de mi humilde per-
sona. El Congreso, sin embargo, no extraaari qua
cuando me encuentro acusado por un Diputado, qua
francamente, segun an conciencia, tree qua he faltado
5 mis deberes; cuando me encuentro, digo, acusado por
un Sr . Diputado, entre, como me cumple hacerlo at pri-
mero en esta cuestion, pare dar ligeras pero may fran-
cas y braves explicaciones .

Pendiente Is palabra qua habia concedido al setior
Bgafia, y an la quo at Diputado qua abora habla tavo la
deferencia de permitir fuera dal Reglamento qua se usa-
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so de una f5rmula en 61 desconocida se suscit6 una coca
que no llsmar6 des6rdenes, porquo fueron en osto sitio:
se auscitaron voces, indicaciones de agrado 6 de des-
agrado, segun convenia ii las pasiones de cads uno de
log Sres . Diputados. La posicion del Presidente en este
caso, dificil siompre, era cast imposiblo hoy : confleso
que la temi ; mi deber me llamaba h aquel sitio (SeUlan-
do la rills de la Presidexcia) : en 61 espere log resu!tados
de Yni conducts . Concedi al Sr . Egaua cuanta latitud
crey6 conveniente y necosaria para expresar sus ideas ;
le di amplitud pars. qua me acusase, y tanta como acos-
tumbro y dare siempre ii acusaciones como ]as que se me
dirigen por at Sr . Egaba, como las quo se me dirigen por
mi amigo el Sr. Calonge, quo recibo como leales, y las
tie todos log Sres . Diputados qua se levanten & votar en
contra mia. iOjalii, digo, todas las acusaciones vengan
sobre mi, 8i asi se evitan otros males mayores! ;Ojala
caigan sobre mi todas las responsabilidades que hoy
pagan sobrc log hombres piublicos dal pals .

Decia, sebores, y of Congreso me perdouarh at me
extravio, porque mi situaclon en este momento no es
tranquila ; deeia, seilores, qua despues de conceder la
palabra al Sr . Egaba, y cuando este Sr . Diputado, as- .
116adose de la cuestion qua iA mi se referia, y remontfin-
dose ii otra mls grave cuestion, qua como el Congreso y
la Nacion enters no pueden ignorar, no era pare mi
desconocida ; cuando el Sr . Egana, digo, entr6 en ese
terreno, terreno qua no es de derecho, pues qua el Re-
glamento no reconoce interpelactones al Presidente ; y
cuando se remontaba iA consideraciones graves qua tie-
nen au lagar destinado en la sesion de qua nos ocupa -
mos, yo sin embargo concedi al Sr. Egana cuanta la-
titud crey6 couveuiente pare qua expusiese sus ideas tal
como cumpliese A sus convicciones y a an conciencia :
ideas qua, como quiera qua yo lag considere, desde aquol
sitto no 86 mks qua respetar .

Pendieute to qua el Sr . Egaha decia, el Sr . Diputa-
do Pezuela, mi amigo tambion, dignisimo y merecedor
de lag constderaciones ai qua todos log Sres . Diputados
son acreedores, me manifest6 at podria usar de la pala-
bra. Parec16me qua dar tanta latitud, sun cuando fuera
so protesto de qua era contra mi, en uua discasion in-
forme, era perturbar yo mismo el 6rden qua en nues-
tras discasiones debe tenerse ; y log Sres . Diputados re-
cordarfin, no to dudo, qua d1je al Sr . Pezuela qua des-
pues de concluida la interpelacion qua contra mi hacia
el Sr . Egaba, yo estaba dispuesto, yo estaba, setiores,
resignado ti sufrir en esa sills hoy cusatos peligros,
cuantos inconvenientes debta recelar con juaticia . Dije
al Sr . Pezuela qua le permttiria tamblen usar de la pa-
labra. Pero cuando yo Is creia con esto satisfecho, por-
que esto solo era to qua yo buscaba, volvi6 a su asien-
to, en donde crei qua esperaba alit el momento, no re-
glamenlario, sino mils pr6xtmo 6. to dispuesto en el Re-
glamento, para bacerme sus acusaciones.

Hasta aqat, sebores, mi conducts es la de un reo;
pasta este instante at Presidente no es el qua dirige la
discusion dal Congreso, no es el qua da la forma con qua
lug fires. Diputados deben bablar dentro dal Reglamen-
to mismo; es un reo sentado en el banquillo, qua recibe
inculpaclones, qua lag responde sumisamonte, y no tie -
ne por armas para au defensa miffs qua la publicidad, la
razon de au conducts .

Cuando algunas palabras dal Sr . Egaba suscitaron
nuevas voces en el Congreso, y cuando log Sres . Dipu-
tados fi la vez, por un movimtento involuntario, movi-
mlento tai qae no me determine s; califlcarle, movimlen-

to quo desde aqua estoy dispuosto a disculpar, so ievan -
taron y promovieron una confusion tal quo por to meuos
daba uu fatal ejemplo a las galerias, A quienes yo tau
acostumbrado estoy iu reprimir y tan re3uelto, me pa-
roci6 qua debts usar de mis armas . Llamaba al 6rdeu a
log Sres . Diputados ; les rogaba qua tomasen asiento en
sus puestos respectivos . Ea este estado, el Sr . Pezuela,
conociendo quo an voz mezclada entre las de tantos co -
mo la confundian no era posible que se oyese, salicn,io
de an asiento se dirigi6 al medto del salon, como log so-
bores Diputados han visto . (PI Sr . Caloage pidi6 la pala-
bra para una recliAcacion .) Si ests hecho es equivocado,
at el Sr . Calonge, contra to quo yo he visto, me dijese
otra cosa, me declarar6 ciego tambien ; hasta este punto
Ilega mi abnegacion . Ruego, pues, al Sr . Presidente
quo permita al Sr . Calouge que rectifique .

El Sr . CALORGE : Nunca be dudado de la amabi-
lidad y condescendencia del Sr . Castro y Orozco; teugo
pruebas mu,y especiales de ella, y' me complazco en pu-
blicarlo ; pero me ha parecido qua el Sr . Castro y Oroz-
co en an discurso cometta nos inexactitud involuntaria,
como to son todas lag qua puede S . S. cometer, y lie
creido de mi debar rectiiicarla .

El Sr . Pezuela ha hablado desde au asiento ; alli ha
dicho qua creyendo el objeto de esta reunion, to mismo
qua el Sr . Fgaha, mss 6 m6nos justo, mks 6 menos le-
gal, mks 6 menos conveniente, y no pudiendo autorizar-
le con su presencia, se marchaba . El Sr . Pezuela, con-
cluida su protests, y creo hasta us6 de esta palabra,
salia dal salon, cuaudo oyendo qua la Mesa to dirigia
cargos por haber hablado interrumpiendo al Sr . Egaha,
y al oir pronunciar au nombre, desde of centro dal sa-
lon, donde se hallaba ya, desde alli contest6 6 la Mesa
qua se marchaba y creia estar en au derecho para ha-
cerlo . No se at ahad16 alguna otra palabra, no to recuer-
do, soy muy franco ; qee era un atentado la sesion de
hoy, oigo decir al Sr . Llorente : la doy por admitida, no
conflrmo at S . S. la dijo 6 no ; pero el Sr . Pezuela era
libre para decir to qua dijo ; at dijo qua era atentatoria
la sesion, tenia derecho de calificarla como le pareciese
conventente;todos log Diputados estfin en su derecho
emitiendo au opinion, y pues esta era la suya, hizo muy
bien el Sr . Pezuela en emitirla .

Al salir sin mtis contestaclones el Sr . Pezuela por
la puerta dal salon, fue cuando el Sr . Presidento d16 6r-
den a log porteros para qua le detuviesen repetidas ve-
ces, en tono imperativo y fuerte, como el Sr . Presidente
acostumbra ii mandar, con energia. No he sabldo des-
pues si of Sr . Pezuela ha sido detoaido por la fuerza .
Esto he querldo decir, y este es 1o qua querla rectiflcar .

El Sr. CASTRO Y OROZCO : Sebores, at de la re-
lacton dal Sr Calonge no ealiese la verdad de to quo yo
decia, yo apolar6 a log sentidos do cuantos se hallan en
el salon . El Sr . Pezuela habl6 primero desde an asieuto ;
el Sr . Pezuela levantandose vino at medio dal salon ; alli
dijo palabras, sehores, quo yo no reflero ahora ni lag
calideo : habiendo dicho estas palabras en medio dal
salon, form6 la determinacion do qua me har6 despues
cargo .

El Sr . Calonge conviene en un hecho, 6 saber : qua
de au boca salieron esas palabras . El Sr . Petuela inter-
rumpiendo al orador dijo to qae juzg6 conveniente, y
yo respeto ; el Sr . Pezuela entonces, protestando contra
to qua abora se protests, y no es cuestion de abora, se
levant6 ; y en medio dal salon, viendo quo el Presidente
le llamaba at 6rdea para qua ocupara an lugar, para qua
dando ejemplo de templanza una persona tan digna come
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S . S., contribuyese i hacer m6nos estrepitoso el resul-
tado de esta discusion, di,lo palabras quo los Sres . Di-
putados ban oido y no saldriin hey de mis labios . En este
case el Presidente, qua cree, selores, es su debar curn-
plir estrictamente at Reglamento, juzgando qua en cir-
cunstancias dificiles y graves es de su debar valerse de
cuantos medios su escasa prudencia le sugiera para evi-
tar males mayores, creyu pues, digo, quo llamado al
6rden at Sr . Pezuela, salieudo este de su lugar, dal lu-
gar donde at Reglamento permite A los Sres . Diputados
qua emitan sus opiniones y digan cuanto tengan per con-
ventente, levautrindose de una manera impetuoss a pro-
testar contra una reunion du Diputados hecha conforme
s; las leyes, manifestando qua este acto era de la natu
raleza qua per otros Sres . Diputados se ha dicho, falta-
ba & au debar manitlestamente . He podido equivocarme,
iqui6n to duda? iquien esta seguro de su opinion? De to
qua puede uno estar seguro as de sus deseos per at bien ;
pero en la election de los medios, dal camino para con-
seguirle, es en to qua solemos euosilarnos . Yo, cuando
he croido qua el Sr . Pezucla perturbaba gravemente el
6rden, llevado dal celo qua todo hombre tiene, tanto mss
cuanto mks firme as su coucieucia y su opinion, he
creido qua el 6rden y decoro dal Congreso requerian no
permitir quo comenzasen log Sres . Diputados a levan-
tarse de una manera qua podria interpretarse come tu-
multuosa ; to he creido y he mandado repetidas veces,
eintiendo qua las 6rdenes dadas desde aquel sitio se
atribuyan fi dureza, cuando no son otra cosy mss quo
mandates qua per su indole Ilevan at carscter de impe-
rativos, he mandado al Sr . Pezuela qua vuelva a su la-
gar. El Sr . Pezuela, 6 no me ha oido, qua eso creo, 6
acaso habi6udomo oido, no to ha estimado conveniente.
En este case lie prevenido qua se detuviese al Sr . Pe-
zuela pare qua oyese las reconvenciones . no de un Di-
putado, sino dal Presidente dal Congreso ; dal Presiden-
te dal Congreso, quo en cuanto i3 perturbar el 6rden, en
cuanto A faltur 5 las disposiciones dal Reglamento, en
cuanto fi faltar al buen regimen qua aqui dentro debe
seguirse, estb autorizado para hater indicaciones, indi-
caciones qua, meeuvanezco de decirlo, no se habrfin ca-
liflcado jamis do duras ni de faltas do respeto hacia
mis compaheros . El Sr . Pezuela retirhn(iose dejaba una
tea ardiendo deutro dal Congmso; a su buen juicio, f; an
patriotismo nunca desmentido, fi su lealtad quarts yo
apelar para quo these explicaciones qua tranquilizasen
log finimos de todos.

Tratando do salir el Sr . Pezuela precipitadamente
dal salon, no obedeciendo S. S . mis mandates, dije qua
se le detuviera . En cuanto a la manera de detener-
le, log porteros dal Congreso, duranto mi presidencia y
duranto las de todos los qua me ban precedido, ban sa-
bldo conducirse con log Diputados . El maudato de dete-
ner no es at mandato de prisiou . Mi voz no podia llegar
al Sr . Pezuela per at des6rden qua en aquel momento ha-
bia en of Congreso . Des6rden : siento qua esta voz salie-
ra de mi boca, pare no me dabs otra mi leugua . Tuve
quo hacerle eutender al Sr . Pezuela mis mandates, y no
tenia otro medio qua at de log depeadientes quo ostfin li
mi mando. El Sr . Pezuela, respetuoso siempre y come-
dido, no oy6ndome sin duda, sali6 dal salon, y la prue-
ba de qua no saced16 to qua at Sr . Calonge tame, es qua
at Sr . Pezuela no se detuvo, porque mss escandalo hu-
biers habido at imprudentemente se hubiera tratado do
detenerle, y no as esto to qua ha sucedido . Mis manda-
tos tienen uu mat, ;y sabe S . S . cu51 as? at dal ridicule,
porque no se obedecen .
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Despues supe quo at Sr . Pezuela, sumiso como d1je
antes, permanecia dentro del Congreso ; inmediatameute
inauifeste a S. 5 . quc; puesto qua ya estaba pasado el
momento oil qua habia querido pedirle explicaciones.que
satisflcierau Its inimos acalorados de tea Diputados. po-
dia toner la bondad de entrar, 6 bacer to qua quisiera .
Estos son log hechos . El celo per la conservacion dal 6r-
den en un lugar respetable ha podido equivocarme en
mi conducts . Yo to dejo juzgar ii log Diputados, y no
pido ni consideracion ni clemencia: justicia as to qua
quiero ; justicia y severidad en la resolution quo at Con-
greso adopte . Yo quiero qua quede aqua consiguado has-
ta donde Megan las facultades dal Presidente : cuando en
un memento critico, grave, se empieza a levantar la se-
sion per la voluntad histantanea y las votes de loo Di-
putados, bpuede 6 no evitarlo at Presidente? iTiene 6 no
medios pare contener h log Diputados? Si tog tiene, re-
suelva at Congreso to qua gusto : at no loo tiene, conde-
neme, qua esta coudena me honra.

Respecto de esta proposiciou, seflores, hubiera de-
seado qua no so la diera curse. Asi to pens6 al princi-
pio; as! to procure, come log Sres . Diputados ban visto ;
pero tal era la animation dal Congreso boy, qua ha aide
precise qua se do cuenta . iOjala qua ocupados log seiho-
res Diputados en ella, la viveza de ]as pasiones se estre-
Ila sobre at Presidente qua ha faltado a au deber, y des-
pues con calms y circtruspeccion entren a deliberar so-
bra to qua quiera quo sea justo . sobre to qua quiera quo
convenga h los intereses dal pail y A la salvation dal
Trono y do la libertad!

El Sr . SARTORIUS : Sefiores, a pesar de las eapli-
caciones qua el Congreso scabs de oir de boca dal seuor
Castro y Orozco, yo no puedo menos de lamentar la con-
3ucta qua este Sr Diputado ha tenido boy an at ejercl-
cio dal cargo de la Presidencia . La narration de log he-
chos qua acaba de pronunciar at Sr . Castro y Orozco no
as exacta ; la deduction qua de altos ha hecho, ii mi ver,
as completamente erraua . Voy & demostrarlo .

El Sr . Egaha hizo una interpelacion f; la Mesa por-
que no habia visto anunciada la 6rdeb dal dig segun
previere at Reglamento. El Sr . Castro y Orozcj, al con-
ceder al Sr . Egana la palabra pare oste objeto, no to hi-
zo uua gracia, no le hizo una concesion, no hizo sino
justicia . Era . necesario antes de todo dejar fuera de du-
da qua no era esta una reunion tumultuaria, quo no era
una reunion ilegitima, qua era una reunion legal con
arreglo ii la Constitution y al Reglamento . En at me-
mento qua un Diputado ponia esto en duda, debar era
dal Presideute dejar latitud al debate, y at Sr. Egaha en
la segunda parto de su interpelacion (y la llamo segun-
da parts porque le interrumpi6 at Sr . Presidente y tu-
vo luego qua coutinuar, no porque ea reqlldad to fuera)
no hizo mi;s qua sacar la consecuencia de qua at sehor
Castro y Orozco no habia sebalado la 6rden dal dig . El
Sr . Egada comenz6 preguntando iil la Mesa at habia 6r-
den dal dig . El Sr . Castro y Orozco con repuguancia
tuvo quc; coufesar qua no la habia ; y el Sr Egaba dijo
qua no habiendo 6rden dal dig, at objeto con qua se
decia qua se citaba tit esta reunion no era bastante para
qua hubiera aesiou ; qua at Presidente no habia estado
en su lugar citando ii ells, y qua este era at objeto de
la interpelaclon .

Despues de hecha la interpelacion on estos t6rmi-
nos, quo podrAn gar errados y quo yo no log cite wino
para refertr log hechos, cuando empezabs el Sr . Egaiia
a protestar contra la sesion do este dig, fu6 iuterrumpido
per at Sr . Presidents, per varies Diputados y per at
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murmullo de las tribunal . En medio de estos murmullos
se levant6 Is. voz del Sr . Pezuela qua protest6 contra la
reunion de este dia ; y el Sr . Presidente, sin atender h
lea Diputados y ti los murmullos de las tribunas, qua
tambien son contra el Reglamento, fnicamente se es-
tre116 contra el general Pezuela . Esta ha side la conduc-
ta del Sr. Castro y Orozco en la sesion de este dia. Yo,
sehores, no doy la razon ni la quite i unos ni i otros ;
yo solo ezpongo los hechos y espero qua el Congreso
eaque too consecuencias .

9l Sr . Castro y Orozco ha debido llamar al 6rden al
Sr . Pezuela at so oxtralimitaba de 61 ; ha podido adop-
tar las providencias qua en semejantes cases so adop-
tan . Es muy frecuente en el Congreso at calur, la ani-
maclon, las voces ; per desgracia tambien los gritos ;
pero nunca, en ningun Parlamento del mundo, y mucho
menos en at nuestro, se ha adoptado la medida altamen-
te ateutatoria h la libertad de un Diputado, come la que
ha adoptado el Sr . Presidento contra el Sr . Pezuela .
Celoso yo de las prerogatives del Presidents, porque son
las prerogatives del Congreso, to soy tambien do las
prerogatives de los Diputados ; y asi come at Sr . Presi-
dente me tendrii i an lado pare mantener el 6rden y
pare impedir qua ningun Diputado salga del Reglamen-
to, no quiero quo so consigne el precedents de qua so
puedn s; un Diputado impedir que salga del salon, quo
veto 6 que no vote y quo manifleste sue opiuiones . Para
cuando los Diputados extralimiten el Reglamento, hay
medios en el Reglamento mismo, y de ninguno de los
qua existen en at Reglamento ha hecho use el Sr . Pre-
sidente . Y at no, qua me diga en quc articulo del Regla-
mento Bath cousignado qua puede mandar detener i los
Diputados . Lo qua manda at Reglamento es quo se es-
criban las palabras do un Diputado que lean ofensivas
A otro Diputado 6 al decoro del Congreso . 5i las pala-
bras de que esta reunion era atentatoria a las preroga-
tivas de la Corona, qua son las qua he oido al Sr . Pe-
zuela y qua ha pronunciado h mi lade, se creia qua
eran ofensivas & loo Diputados y al decoro del Congro-
so, un articulo terminante hay en el Reglamento quo
dice quo so escrlban tales palabras y quo of Congreso
determine to mi;s couveniente . Eso es to qua precede,
cat6 6 no at Diputado dentro del salon ; pero mandar
qua se detenga al Diputado come si fuera un criminal,
esto, seaores, es un atentado . A mi me gusts stempre
huir de los extremes, y at Sr . Castro y Orozco ha in-
currido en un extreme . Yo no dir6 qua el sehor general
Pezuela no estaviera fuera del Reglamento ; ?ere dentro
del Reglamento debe habor t6rminos habiles pare redu-
cir 161 a loo Diputados, y de seguro no se me citarb
ningun articulo en qua se apoye la resolacion qua el
~r . Castro y Orozco ha tornado .

Par to tanto, sehores, dejando aparte las cuestiones
que boy puedan suscitar loo finimos agitados, y con-
trayendome i; este incidents lamentable, pare quo no se
sionten precodentes qua podrian ser perjudiciales, yo
ruego al Congreso que no apruebe la conducts del Pre-
sidente, porque no esti dentro del Reglamento, porque
ningun articulo Is autoriza a hater to qua ha hecho; y
at algun Dipatado ha faltado, examinese el Reglamento
y alli se encontrari; el corrective quo debe ponerse .

9l Sr . MOYANO: Habi6ndome manifestado uno de
loo Sres . Secretaries del Congreso quo crela razonable y
quo creia justo defender la conducts del Presidents, yo
quo tambien abundo en loo mismos deseos, cede desde
luego la palabra al Sr . Nocedal pare quo hags esa defen-
sa qua tree deber hater del Sr . Presidente del Congreso .

El Sr . NOCEDAL : Agradezco muchisimo al seller
Moyano la bondad con qua ha renunciado en mi la pa-
labra . Yo que creo qua el Sr . Presidente del Coogreso
ha procedido dentro de los limites do su derecbo ; yo
qua creo qua ha hecho bien ; yo qua creo quo ha obra-
do dentro de los limites de la conveniencia, creo tam-
bien deber alzar la voz para defenderle, estando come
estoy sentado on la misma mesa en que S. S. preside
par eleccion del Congreso .

Sehores, los hechos quo ban motivado la proposicion
qua ahora se debate, todo el Congreso los ha presencia-
do ; iniutil seria repetirlos . El Sr . Egaiia habia pedido la
palabra para interpelar al Sr . Presidents ; y aunque yo
no recuerdo qua en el Reglamento kaya ningun articu-
lo qua hable do interpelaciones al Presidente,el seBor
Presidente en este case, come ha hecho en otros ante-
riores, par razon de delicadeza to concedi6 la palabra.
Entonces el Sr, Egaha interpel6 al Sr . Presidents, di-
ciendo qua cual era la 6rden del die sehalada pare la
sesion do boy, y c6mo sin haber 6rden del die se habia
citado ii sosion . El Sr . Egaiia padecia una lamentable
equivocation : lamentable, en primer lugar, porque su
seiioria no acostumbra fi decir colas que no eaten con-
signadas en el Reglamento 6 en las leyes ; lamentable,
en segundo lugar, porque ha side la base de los acon-
teeimientos que ha presenclado el Congreso . El Sr . Ega-
ha debia saber y habor reiordado quo es imposible, ab-
solutamente imposible, qua se veriflque aqui discusion
ninguna sin que hays una lesion para sedalar el 6rden
del die. Cuando e1 Congreso concluye sus trabajos pen-
dientes, ide quc manera puede procederse i discutir
con 6rden del die, sin que antes se reuna el Congreso y
so lean en sots tribune. loo dictimenes do comisionea? ~A
qu6 otra toss puedo venir at Congreso, mss qua a air loo
dictii<menes de las comisiones 6 loo proyectos del Go-
bierno? Y cuando hay asuntos dispuestos do qua tratar,
1c6mo so puede sin citar antes & sesion seiialar 6rden del
die? En fln, senores, cuando hay leyes quo publicar, y
leyes importantes come las que S. S. ha aide, en lea
cuales eats la flrma augusta y sagrada de la Reina, se-
gun sucedia hay, bc6mo puede dejar de haber lesion?
Cuando la ley electoral estaba sancionada par S. M.
&no se habia de hacor su publication? iPodria discutirse
el proyecto de ley eobre dotacion de culto y clero, 8l at
Congreso no se reunia para air leer at dictfimen? Y re-
uniendose el Congreso pare esto, ise pregunta d6nde
est& la 6rden del die? iQue exigencia es eaa? Es de un
Diputado siempre muy apreciable, pero quo se olvidaba
del Reglamento ; de un Diputado quo segue Mende muy
aprociable, pero que ha hecho una toss qua el Regla-
mento no autoriza .

RI Sr . Presidents ha obrado dentro de su derecbo
citando para boy fi loo Sres . Diputados fi fin de qua
concurran fi la sesion contra la cual se protesta ; ly en
nombre de qae? lNo eats presidida per el Sr. Prestden-
te? ;No estiin en su lugar loo Secretaries? ;,No esti; en au
banco el Gobierno? 6No se pas6 anoche un oflcio al Go-
blerno (officio qua yo Srm6) participandole quo habla
boy lesion? (El Sr . Presidents del Comeje de. Afisistros pi-
di6 la palabra.) &ntonces, sehores, Lc6mo se protests
contra esta aesion? Hay mbs, sei9ores : habia quien creia
quo las prerogatives de la Corona estaban ofendidas
porque esta sesion se colebrara. Pero Loa labia para
que era la lesion? 1Se sabia de una manera oflcial? iHa-
hia ningun Sr. Dipatado dicho nada de to quo se pro-
pusiera decir? 6Se habia levantado at Giobierno, que es
quien debia velar per too prerogatives de la Corona, fi
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decir quo estuvieran holladas! iHay nadie aqui qua pue-
da ofeader ease prerogatives para quo se dijera qua fal-
tAbamos i ellas reuni6ndoae boy at Congreso? No, selo-
res. Asi, pues, at Sr . Presidente por este lado as com-
pletamente invulnerable . 9l Sr . Presidente ha citado A
seeion con todas las formalidades qua at Reglamento
ezige, ha eetado en au derecho, y quien diga to con-
trario se olvida del Reglamento, se olvida de to qua at
Congreso puede y debe hater, se olvida de quo la ley
de eulto y clero no se hubiera podido discutir sin leerse
boy at dictbmen, se olvida de qua la ley de indemniza-
clon A los participes logos, sancionada por S . M., no se
hubiera podido publicar, y de qua tampoco la ley elec-
toral se hubiera podido publicar . El Sr . Presidente,
pues, estaba en ea derecho, y la Interpolation del seiior
RgaGa era infundada.

He dicho mat diclendo qua at Sr . Presidente estaba
en an derecho citando i sesion ; estaba en an deber, hu-
biera faltado il on obligation si no hubiese citado IL los
Srea . Diputados pare qua concurrieran 5 Is sesion, y
oflclado al Gobierno pare qua hiciese to qua le parecie-
ra conveniente, asistiendo 6 no asistiendo i la misma.

Cuando esto estaba aucediendo ; cuando at Sr . Ega-
ba hacia esa interpelacion qua yo combato y qua nada
afecta al Sr. Presidente, porque squat sebor no tenia
razon ; cuando esto pasaba, dice at Sr . Sartorius qua at
Sr . Bgaha fu6 interrampido . Bs una verdad; at Sr. Ega-
ba fu8 interrumpido, pero to fa6, recuerdelo at Congre-
so, por at Sr . Pezuela. El Sr . Rgaha bablaba, y era in-
terrumpido, sin levantar la voz de forma qua pudieran
tomar notas los taquigrafos, por algunos Diputados; pe-
ro at Sr . Pezuela en alts voz dijo to eiguiente poco mfis
6 m6nos: ((Si A un Diputado qua nunca tiene Is, costum-
bre de decir nada al Congreso se le permite qua boy
digs pocas palabras, go to agradecere mucho al Sr . Pre-
sidente.u ;Y qu6 hizo at Sr . Presidente! Lo qua debia
bacer; at no to hubtera hecho, hubiese obrado mat, no
hubiera sido buen Presidente . Record6 al Sr . Pezuela
qua no se podia interrumpir al orador ; qua at despues
de conclaida la interpelacion del Sr . Bgaba queria ha-
car otra nueva, concederia la palabra, asi !; S. S. como
li todos los Diputados quo pare este objeto quisleran
usarla . ZQue bay de malo en esto? Lo malo hubiera sido
decir una cosy y hater otra . Bntonces, sehores, at sehor
Bgaba continuaba hablando, mss 6 m6nosinterrumpido
en voz baja de la manors, quo aqui y en todos loa Par-
lamentos se acostumbra, cuando at Sr . Pezuela, no co-
mo Diputado, porque los Diputados hablan desde su
asiento 6 desde Is trlbuna, con at sombrero en la mano,
en actitud del quo se va 6 la calle, puesto en medio del
salon, frente por frente de la mesa, at Congreso to re-
cordarli<, con ademanes claros y ezpresivos como las pa-
labras, protestaba, sehores, contra esta sesion . Yo no
recuerdo las palabras en quo hizo la protests ; por oso
no las quiero repetir; pero protestaba contra la legall-
dad de psta sesion, y hablaba de las prerogatives de la
Corona . BI Congreso sabe qua nada podia ni debia ma-
nifestar interin no to fuera concedida la palabra, y ma-
cho m6nos en medio del salon y como concitando a los
Diputados i qua salieran de sue asientos ; porque cuan-
do un Diputado habla en medio del salon, nos de. fi to-
dos gana de it tambien al medio del salon pare ver to
qua quiere at quo habla . Protestaba contra la sesion ; ay
por qu6 protestabat 1No estaba presldida por at Sr . Pre -
sidente! &No se hallaba presente at Gobterno? iHablaba
de ataques ii lee prerogatives de la Corona! Setiores,
they aqni alguno qua pueda ofender estas prerogatives?
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No, seifiores, nadie ; at Sr . Pezuela si qua nos ha ofendi-
do & todos ; no bay nadie absolutamente qua hays hecho
una iudlcacion mss 6 mcnos directs, que pueda ofender
unas prerogatives qua todos respetamos .

Si hay Diputados quo Green deben tenerse en cuen-
ta otras prerogatives, y esta cuestion podrii ventr des-
pues ; si bay Diputados quo Green, y yo soy uno, qua
las prerogatives del Parlamento son tan santas como Ias
de la Corona, no hay nadie quo pueda ofender 6stas, y
ni el Sr . Pezuela nt nadie me ha de ensefiar h mi h res-
petarlas . (RI Sr . Sarlorixt pidid la palabra para sna reciti-
Acacion .) Sehores, preguntaba hate poco at Sr . Sarto-
rius, mi amigo, y debo decir de paeo qua tambien to es
at general Pezuela, digo mal general Peauela, porque aqui
no bay generates, no hay mbs quo Diputados ; pregun-
taba hate poeo.el Sr . Sartorius quo con qu6 derecho se
mandaba detener !; an Diputado, qua d6nde estaba at
articulo del Reglamento qua to autorizaba . Seliores,
id6nde esti at articulo del Reglamento quo permits &l
Sr . Pezuela hater to qua be hecho? Sebores, no hay nin-
gun articulo qua digs to quo ha de bacer at Sr . Presi-
dente ; pero as porque of Reglamento no ha podido pre-
ver este cast ; as porque los autores del Reglamento no
babian visto'nunca, ni yo tampoco, no obstante ba-
berme hallado aqui en tree legislatures, salir h un Di-
putado en medio del sdlou e interpelar si la Mesa cuan-
do otro Diputado eataba hablando autorizado por at se-
hor Presidente . Bso no se habia visto, y por eso no se
habrk podido ver tampocu una coca anhloga fi laque ha
hecho at Sr . Presidente ; y si no, qua se traiga aqni at
proceder de otro Presidente en an cast semejante ; esto
no Seri; fiicil, porque no se podrb encontrar un cast de
esta clase . Y despues de todo esto, Lqu6 ha hecho el se-
iior Presidente? El mismo sehor nos to acaba de decir ;
y aunque no to hublera dicho, todos to hemos otdo, al
m6nos toe quo tenemos la honra de sentarnos i 8u la-
do . El Sr . Presidente rogaba al Sr . Pezuela qua ocupa-
ra 8u sitio y no hablase desde at medio del salon ; at se-
flor Pezuela no podia oirlo, porque todos daban votes,
unos apoyando y otros desaprobando to qua acababa de
manifestar ; todos se levantaban, porque cuando van sit
un Dlputado en medio del salon, todos tienen gang de
seguirle pare decirle allf, como en todaa partes, qua dt-
flerea de sue sentimientos los qua se hallan en eate cast .
1Sntonces at Sr . Presidente no querla sino decirle qua no
saliera del salon ; y cuando v16 qua se marchaba, dijo A
los porteros qua detavieran al Sr . Pezuela . Ahora bien ;
&hay en esto algo contra la libertad del Dipatadot 68n
qu6 se ha faltado al deeoro de los mismos! BI Diputado
qua no oye la voz del Presidente y quo sin oirla se mar-
cha, tpuede llevar ii mat qua los porteros, de parts del
Sr . Presidents, le digan quo se detenga? i& qui6n le ha
ocurrido decir qua eso era un arresto, una prision! ;A
qui6a le ha ocurrido decir quo eso era detener al sehor
Pezuela! IA. qui6a le ha ocurrido otra cosa siuo quo de-
his quedarse aqui para oir las razones del Sr . Presiden-
te, pare alegar las suyas et las tenia, y sobre todo, se-
hores, pare. satisfacer at agravlo qua habia hecho al Con
great! Y, seilores, agravio habia hecho al Congreso,
porque yo me considero agraviado, toda vez quo at Pre-
sidente to esth, pues at Presidents en su sills as la per-
soniflcacion viva de la Ciimara . Si Is C[Lmara ve quo
se falta k ou Presidente, como qua al mismo tiempo se
falta al Congreso, tiene bste at debar de acudir en de-
fensa de aquel .

Se ha dicho, no recuerdo qua to hays dicho at sehor
Sartorius, pero yo to he oido docir en voz baja, quo por
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que no se lovantaba la sesion . Sehores, eso era to que
se queria, quo se levantase la sesion .

El Sr . BARTORIUS : Pido la palabra otra vez para
rectificar esa especie peregrina.

El Sr . NOCEDAL: He empezado, seiiores, diciendo
en este prirrafo, de la manera que los phrrafos se pueden
dividir hablando, quo to que iba & contestar no se to ha-
bia oldo decir al Sr . Sartorius.

El Sr . BARTORIUS: Por si acaso .
El Sr . NOCEDAL: Por si acaso vuelvo yo tambien

ii manifestar ahora que no se in habia oido decir a su
sehoria . Repito to que antes dije, porque tengo la cos-
tumbre de saber to quo me digo y me gusts repotirlo.
Eso se quiore, eso se queria, quo se levantara la lesion ;
y yo por mi parte estoy dispuesto a quo no se levante
y It votar pr6roga tras pr6roga, en tanto que hays Di-
putados que incidente tras incidcutc quieran detencr
el curso de los debates en quo ya deberfamos estar si no
hubiera habido estos incidentes . Quip, cunndo un nume-
ro considerable do Diputados, la mayoria del Congreso
acaso, y aunque no sea la mayoria no importa ; cuando
un n6mero considerable de Diputados quicren quc hays
seslon p6blica, ise puede decir quo se falta al Reglamen-
to en haberla? Cuando hay unit interpelacion anuncia-
da, y cuenta quo la interpelacion es unit coca escrita en
el Reglamento ; cuando el Congreso estiti rounido legal-
mente ; cuando e1 Gobierno se iialla presento ; cuando an
Diputado, cualquiera que sea, macho mils uno tan res-
petable y digno como el Sr . Gonzalez Romero, ha anun
ciado unit interpelacion y dicho quo quiere usar del de-
recho que el Reglamento le concede para iiacerla pidien-
do la palabra al ofecto, ;podia el Sr . Prestdeutc levan-
tar la sesion? Entonces, tanto valdria como decir que
estrbamos rA merced de la minoria, de unit minoria in-
siguifleante, acaso, acaso de un Diputudo que no qui-
siern dejar 6 los demris llenar sus deberes: entonces bas-
taria que un Diputado se puslera en medio del salon y
protestase dieiendo que no era legal la sesion, para quo
nos fa6ramos A nuestra casa dejando do cumplir aqui
nuestra obligation . E;to seria absurdo; seria tanto co-
o decir que estibamos aqui demas. i9e quiere esto?

Pues entonces digo quo el que esto ha,a quiere des -
acreditar el gobierno representativo : esto no tione dada .
El quo pretends hater valer to que aqui se ha hecho,
da lugar A que so saquen 1118 consecuencins quo yo de-
duzco . Me apresuro A decir, para que sea inutil la recti-
flcacion del Sr . Sartorius, cuyo celo y patriotismo se
por mil relaciones particulares, quo to quo do 6l puede
esperar el Congreso no es sino may bucno .

Concluyo, seflores (y siento haber mulestado tanto
al Congreso, pero to he hecho porque era mi deber, sen-
Undome, corrmo me siento en la misma mesa quo el se-
Tjor Presidente), dicicndo en resumen : primero, quo el
Presidcnte convocando i los Diputados para la sesion do
hoy, 6 invitando al G}obierno do S . It ., ha cumplido con
su debor : se-undo, que la interpelacion del Sr . E.-aria
era infundada, pero que el Sr . Diputado estaba on su
derecho haciendola, puesto que le habia concedido la
palabra el Sr . Presidente : tercero, quo si fuc intcrrum-
pido mientras estaba en el use do ells, to [u6 por el so -
hor Pezuela, el caal quiso decir unas cuantas paiabras,
aunque no acoatutnbra haeerlo, cuando el Sr . Egaha
estaba todavia de pie y no habia signiflcado su volun-
tad de coucluir, de to cual es bucna prueba el quo des-
pues sigui6 hablando ; y iultimamente, quo el Sr . Pezuela
al salir al medio del salon ha provocado la manifesta-
cion del Sr . PreBidente, no acostumbrada, porque tam-

poco es acostumbrada la accion quo ha dado lugar r&
ella ; y quo el Sr . Presidents ha estado en su derecho,
ha cumplido su deber, y que por to mismo el Coagreso
debe aprobar su conducts .

El Sr . SARTORIUS: Serb muy breve y me limi-
tarc iu rectiflcar dos equivocacioncs del Sr . Nucedal . Es
la primers quo en estc Cunoreso no .c haya visto ejem-
plo de unit escena como In ocurrida con el Sr . Pezuela .
No habra silo p.ecisamente al tiempo do marcharse uu
Itiputado ; pero escenas de esta cspecie dquiou no las re-
cuerdO iQuien no recuerda quo en las sesiones del afro
4 :3, siendo Presidents (let Cougreso el Sr . Pidal y tra-
t:ndo5e de la cuestiou del 5r . Oluzaga, tuvo que cubrir-
se y levantar la sesion? Esto es umas iumodiato ; porque
si me remontase al auo 40, quo el Sr . Nocedal no debo
liabor olvidado, pudiera sitar ejomplos de esciindalos
sobre escandalos, por desgracia del gobierno represeu-
tativo, que Ins que nos oponemos a la proposition do-
bemos protestar que amamos tanto corno cl quo mu+ .
Y ya quo c1 Sr . Noccdal ha traido la cucation do proro-
gativas del Parlamento, quiza para ad(juirir populari-
dad, yo to dire quo sin ambicionarla por mi parte si no
en cuanto estc de acuerdo con mi conciencia, cuando
se trate do prerogativas, aunque se d6 por ofendido su
seiroria . dir6 mi opinion y so vera A nosotros somos ce-
losos defensores de las prerogativas del Parlamento, asi
como de las do la Corona : hasta entonces debo qucdar
Cso en suspenso . .

La seounda equivocation quo tengo quo rectificar
es sobre to quo ha dicho el Sr . Nocodal do quo to quo so
queria era que la sesion se lovautaso. Cicrto es quo ha
protestad) quo yo no to habia dicho; pero puedo ase-
gurar que tampoco to lin oido decir a nadie ; y por mi
parto digo que quiero quo la sesion dare, auuque no
sera en bien del gobieruo representativo, porque no sal-
drh do ella ninguu provecho pars, 6l ni para la libcrtad,
sino que saldrAu probablemente escuudalos . Si es eso to
que so quiere, hays sesion, quo no scr6 yo cl quo me
lovante fi pedir to contrario. Puedc quo S. S . se propou-
ga reproducir en este dia las c6lebres palabras de ctDios
salve a la .Reins, Dios salve al pais . )r Luego veremos las
consecuencias .

El 5r . NOCEDAL: Yo rectiflcare las cquivocacio-
nes del Sr . Sartorius con sus mismas palabras . Sehp-
res, yo no crco, y estoy seguro do quo como yo pien-
san machos Sres . Diputadus, que se puedu udmitir c1
cjemplo quo ha citadu 5 . S ., pees 9i la sosion se hubie-
ra de levantar porque un Diputado hiciera uua coca in-
conveniente, quedaba en mauos de cualquiera Diputa-
do el entorpecer los trabajos del Congreso, porque cads
uno podria retirurse y no permitir quo se tomaso reso-
lucion alguna . La doctrina do que el Prosideuto debt)
cubrirse en todos lo, ca--,us es la de las minurias tur-
buleutas, la do log que ticuen iutenciuucs danadas, quo
estoy may lejos de suponer eu los seGores quo comba-
ten la proposition . Por to quo hate al ejcmplo raismo
que ha pucsto el Sr . Sartortus, y do quo me acucrdo
may ;ion, porque entonces como alrora tenia la honra
de ser Secretariu, y se sentaba tumbion conmigo eu la
mesa de la Presideneia el Sr . Roca de Togores, que eatit
it mi lado, entonces, seiiores, no era un Diputado, Iran
todos los Diputados los que estaban en medio del salon,
provocados por las galerias y tribunes, que al entrar
un Diputado cuyo nombre no tengo necesidad do re-
cordar empezaron l; votes y gritos y A darle vivas . Los
Diputados salierou de sus asientos al medio del salon :
unos dirigian la palabra It las galerias, otros bablaban
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con los que tenian fi su lado : el des6rden era espantoso,
y el dignisimo Presidente no encontrb miffs recurs- para
calmarle quo levantar la sesion ; pero salir un Diputado
al medio del salon b hacer protestas inconvenieutes, yo
no to he visto nunca, y tengo muchos cerca de mi quo
asegurau que tampoco to han visto.

Por to que hace a si se quiere promover escandalos,
dire solamente una coca . Los escandalos han empezado
ya : &quien los ha promovido? No teago yo necesidad de
decirlo .

El Sr . SARTORIUS: En mi concepto, los han pro-
movido los quo hayan provocado esta reunion .

131 Sr . NOCEDAL: Esta no es reunion, sino sesion
publics del Congreso .

El Sr . VAHEY: He pedido la palabra para dar uua
explication al Sr . Sartorius . El Congreso debi6 reunirse
el shbado para darse cuenta del dictamen sobre el pro-
yecto do dotacion del cult- y cloro, quo era el primer
objeto de la sesion : no pudo veriflcarse el sabado por-
quo no se habia extendido el dictiumen ale la minoria, y
no se crey6 oportuuo quo hubieso sesion ayer domiugo ;
por consiguiente, 6 habia de cerrarse el Congreso, 6 ha-
ber lesion hoy Woos . Esto es to que tiene quo coutestar
la Mesa sobre la celebration de la sesion de hoy.

E1 Sr . Presidente (let CONSEJO DE MINISTROS
(Marques de Miraflores) : Creo que no esperars el Con-
greso quo yo tome parte en el debate que le ocupa, y
que no es del resorte del Gobierno, el cual no tiene mss
parte en 6l quo la pena de ver el conflict- en quo so eit-
cuentra el Congreso . (Algunos Sres . Dipulados : No, no .)
S1 no parecc bieu la palabra confliclo, la explicaro, ad-
virtiendo que he querido decir disgusto, porque cierta-
mente no causan placer asuntos como el que se diqcute .

Me he levantado nnicamente para decir que el Go -
bierno de S . M, se ha presentado en el Congreso en vir-
tud de un otlcio como el quo recibe ordinariamente para
las sesiones comunes. Sabia ademAas que iba A resonar
en esa tribuna la flrma augusta de la Roina nuestra Se-
3iore, y dobla solemuizar con su presencia la publica-
cion de dos leyes capitales que se veriflcaba hoy en el
Congreso . He aqui las razones pop que se ha presenta-
do oil la sesion de este dia .

El Sr . BENAVIDES: Sehores, fuertemente conmo-
vido afin con la escena desagradable que hemos presen-
ciado, escena dolorosa y qlie iunicamente sera alegre y
divertida papa los onemigos de las instituciones, me he
propuesto hablar en contra de la proposition que se
discute, haciendo en ella la distiucion conveniente y
dividi6ndola en dos partes, (i fin de ver si puede haber
elogio y alabanza sin necesidad de qua hays censura .

Esta cuestion, setlores, es grave, gravisima ; pero
es preliminar de otras mks graves que segue dice la
voz p(iblica, segun dicer los peri6dicos, segun sabernos
todos los Diputados, incluso el Gobierno de S. M ., aun-
que su digno Presidente scabs de decir quo nada sabe . . .

El Sr . Presidents del CONSEJO DE MINISTROS
(Marquee de Miraflores) : Si el Sr . Benavides Din to per-
mite, dire una palabra y advertire quo no lie dicho si
sabia 6 no quo no hubiese cuestiones graves ; he dicho
en virtud de que habia concurrido el Gobierno It la se-
sion de hoy.

El Sr . BENAVIDES: Hecha esta rectification pop
el Sr . Presidente del Consejo de Miuistros, me a9rmo en
to que decia de que el Congreso entero, Diputado pop
Diputado, y el pueblo todo do Madrid, porque todos los
par16dtcos to hen d1cho, sabe para qu6 se convocaba la
sesion de hoy. Es una equivocation el querer andar con

hipocresias ; es necesario decir la verdad, y el Sr. No-
cedal ha empezado ft decirla . Puss quo, &el pais no ha
de saber to que t-atamos en la sala de conferencias? Es
preciso quo to sepa, y to sabe ; y por eso digo que la
cuestion que ahora so agita es preliminar de otras mks
graves quo vendran hoy mismo, pues opino como el se-
hor Nocedal que no se debe levantar la sesion hasta que
eaten termitiadas todas estas cuestioues, porque su se-
iioria no encontrara defensor mks celoso que yo de las
prerogativas parlamentarias . Plies bien, seiiores ; sa-
biondo todos quo boy iba a haber una lesion interesan-
te en quo se debia hablar do la crisis en que dicen los
peri6dicos, en quo non decimos todos al oido que se ha-
Ila el Gobierno, bajo esta impresion nos hemos presen-
tado en el Congreso . 6l-lay quien to desmienta?

Bajo esta impresion en que estaban todos los seho-
res Diputados, el Sr . Egana auunciaba ana interpelacion
contra at use y la costumbre de dirigirlas al Gobiereo,
dirigida a la Mesa, y apoyado en un articulo del Regla-
mento pretendia que la Mesa no liabia tenido derecho
para convocar & lesion hoy . El mal del Sr. Egaha y el
mal del Sr . Pezuela esta en que han empezado n ) te-
niendo razor ; el Sr . Egaiia y el Sr . Pezuela no tenian
razon en to que preteudian, El Sr . Presidente del Con-
greso tiene el derecho de convocar b sesion siempre quo
to considers conveniente ; no hay articulo ninguuo del
Reglamento que le diga cuAles son los dial en que debe
haber sesion, y siempre que hays numero suflciente de
negocios, i; juicio, y solo It juicio del Sr . Presidents,
para celebrar sesion, puede reunir el Congreso : el schor
Presidents, pues, estaba en su derecho . Pero hay miffs
todavia : aqui habia una proposition respetable, flrmada
por 50 Sres . Diputados, en la cual pedian al Sr . Presi-
dente que celebrase una lesion . La proposition, no decia
mss que esto ; pero la raznu en que esta proposition se
habia apoyado es conocida tambien de los Sres . Diputa-
dos, y to es igualmente do] public- y de la Nation en-
torn, A saber : que se creia que ]as circunstancias en quo
nos encontrbbamos eran tan graves, quo hacian necesa-
rio que la voz de los Representantco de la Nation se
oyese en este sitio . Los Sres . Diputados estaban en sa
derecho, yo no puedo neggrselo, al hater esta petition,
y el Sr . Presidente estaba en el suyo al acceder & ella
y al citar para sesion boy . Asi, pues, el Sr . Egafia y el
5r . Pezuela no tenian razon cuando protestaban : la se-
sion estaba legitimamente convocada, y en ella debia
deliberarse acerca de todos los asuntos quo se tuvieran
pop convenientes, conforms se aco3tumbra en los Cuer-
pos legislativos en todos los paises regidos constitucio-
nalmente .

Pero sostenian el Sr . Egafia y el Sr . Pezuela que no
debia haber una lesion para tratar de la interpelacion
que se decia anunciada, porque lastimaba Ias preroga-
tivas de la Corona ; y como el Sr . Nocedal ha hablado
tambien de prerogatives y se Ila manifestado defensor
de las de la Corona no menos quo de las del Parlamen-
to, voy yo tambien a eutrar en esta cuestion, aunque
de paso, porque su lugar vendra despues . Una vez que
se habla de si hub- 6 no derecho para convocar esta
sesion pop cause do las prerogatives, bueno serf que
hablemos un poco de ellas, para que los quo pudiera
creerse que profesamos en este punto opiniones menos
populares que nuestros compaberos, nos establezcamos
sobre un terreno s6lido, demos ii cads uno to que le cor-
responda, y manifestemos todo el fond- de nuestro co-
razon constitutional y parlamentario como es en si .

El Sr . Bgafia y el Sr . Pezuela no creian que se pu-
199
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dieso traer al Parlamento una cuestion provocada por
una interpelacion de un Sr . Diputado para hablar de
una crisis ministerial ; pero eso quo han crcido estos dos
seilores, no to he creido yo nunca . Yo creo quo en el
Parlamento se trata do todo y debe tratarse do todo ; yo
creo, sebores, quo do cualquier rumor qua tenga fun-
damento, do la conducts do los Ministros, do la con-
ducta do los funcionarios publicos, liaciendo por su-
puesto responsables a aquellos, do todo esto debe tra-
tarse en at Parlamento . iQuu serian los Diputados si no
pudiesen bacer esto? Aqui, pues, se puede interro'gar at
Gobierno por una interpelacion accrca (let estado do la
crisis ; se la puede decir quo explique la crisis, quo digs
on qu6 estado so encuentra . Estas hau silo siempre mis
doctrinal, Ins quo profeso hoy y profesare constaute-
mente; do esta manors. el Coogreso puede contribuir u
bacer at bien pitblico, 6 ilustrar la opinion del pail ; y
aunque no reaultase do esta sesiou otra coca mbs quo
por las explicaciones del Ministerio volver la tranquili-
dad i los fiuimos y hacer cellar esos rumores, qua pue-
de qua no tengan fundamento, se habria hecho un gran
bien, y age biou to habria hecho al pals su Congreso de
Diputados .

As!, yo creo qua at Sr . Presidente estaba en su de-
reclio ; y si la proposicion del Sr . Posada esta dirigi-
da i qua go apruebe Is. parte relativa A la couducta (let
Sr . Presidente del Congreso en el hecho de convocar
pare celebrar sesion hoy, contra to coal protestaban los
dos Sres . Diputados, yo creo qua ass, parte do la propo-
sicion debe aprobarse, porque estoy convcucido de qua
at Sr . Presidente. estaba en su derecho y cumpli6 con
un debar do justicia y de conveniencia publics .

Pero una cola, seuores, es hablar, es discutir ; una
cogs. as dar el grito do alerta para qua todos se apres-
ten al die del combate ; una coca, digo, es deliberar, y
otra coca el acordar. St estos Cucrpos puedon delibcrar
Ampliamente sobre todos log asuntos de la Naciou, de-
ben toner mucho cuidado al aceptar proposiciones quo
causen estado, quo establezcan precedentes, qua coar-
ten de cierta manors. log Poderes piublicos. Esta as la
gran diferencia quo yo hago : lag prerog.itivas dal Par-
lamento estan aqui pare pedir cuenta; las prerogatives
do otros Poderes publicos estan en otro caso . Por eso lie
dicho quo queria colocarme firma en este terreno, para
quo luego, al defewler 188 prerogatives do la Corona,
nadie pouga an duds nuestro derecho a defender tam-
bien lag prerogatives dal Parlamento .

Como deeia, seuores, la proposition puode toner dog
partes ; porque todos estamos interesados en buscar un
medio pare salir dal apuro ; y digo apuro, porque al mis-
mo tiempo qua aprobemos la conducts dal Sr . Preside,n-
te, tenemos qua dar uu voto de censure it dog sehores
Diputados compaheros nuestros, personas muy aprecia-
bles quo se sieutan a uuestro lado . Este es, senores, c :1
apuro en qua so ve hey et Congre;so ; to cause la propo-
siciou dal Sr . Posada, si no se hate en ella esta divi-
sion . Porque no es uua action do gracias come se lie
dado & veces A un Presidents per to bien quo tie dirigi-
do lag discnsiones ; no as el voto de gracing quo so da
al Presidente mayor de edad antes de quo entre A ocu-
par su puesto at legitimamento electo per at Congreso :
no, sedores ; aqui se ba personalizado Is. cuestion entre
el Sr . Presidente y dog Sres . Diputados . Si demos la ra-
zon al Sr . Presidents, condenamos a dog companeros .
Este as at escollo qua debemos procurer evitar, y esto es
to quo yo rogaria al Congreso evitase, invocaudo para
ello Is. benevulencia do todos log individuos quo compo-

nen sus diferentes fracciones . Y no se crea, sehores, quo
razones puramente do conveniencia son las quo me mue-
ven iu hablar en favor de esos dos Sres . Diputados qua
no estin prosentes ; no, seuores : yo puedo invocar en
favor suyo e1 lteglamento. Esta proposicion no so ha
presentado siguiendo los tramites reglamentarios ; esta
proposiciou, tid como so ha furmulado, es una proposi-
ciou ab irato, y to qua se decida sera tambien ab iralo,
esto as, por las impresiones del momeuto: voy ¬s expli-
carlo.

Nadie ha acriminado al Sr . Egaha, autor de la pro-
testa contra la interpelaciou ; todos se han dirigido uni-
camentc contra el Sr . Pezuela ; y sin embargo, repite,
la iniciativa la tomb el Sr. Egafia, y quizb las palabras
mss fuertes quo se han proferido, sunque en su sitio,
fuerou por el Sr . Egana . Pero el Sr . Pezuela, este es &
to mcnos el cargo quo se to haco, se sali6 do su asien-
to, so dirigi6 a la Presidencia y dijo a1gunas palabras .
No ha habido ningune quo quiera decir cutles han silo
estas palabras : yo voy ft decirlas segun las alcance b
oir en medio de aquella coufusa griteria . El Sr . Pezuela
califlcaba do atentado el hecho A qua se referia; la pala-
bra atentado se oyu muy distintamente . 6Estaba en au
derecho liaciendo esta califlcacion at Sr . Pezuela, si 6
no? El Sr . Pezuela estaba en su derecbo, este as no t jui-
cio, haciendo esa califlcacioc : de suerte quo el itnico
crimen del Sr . Pezuela ha sido hacerlo desde at medio
del salon dirigiendose a la Presideucia . El dirigirse ti la
Presidencia no as extrauo tampoco, purque en los Parla-
mentos extranjeros, especialmente ea el Parlamento
ingles, y sun en el nuestro, algunos Sros . Diputados
quo tieneu cierta elocuencia natural, y ademis esthu
acostumbrados en at foro & decir Seilor, siguen la mis-
ma practice en el Congreso y se dirigen al Sr . Presi-
dente con esta palabra. Asi, pees, el Sr . Pezuela podia
muv bieu dirioirse It la Presidencia en vez do dirigirse
a log Sres . Diputados, y no creo quo en ego cometiese
ningun delito . aQue no to dijo desde su asiento.u Pero
porque dijese fuera do su asiento una palabra mks 6
m6nos fuerte, quo luego hablare de la fortalaza do la
palabra, bse puedo imponer alguna pens? ZSe puede por
esto dar uu voto do censure? iSe puedo por esto ecbar
un borron sobre la conducts pariamentaria de ninguno

Pero se dice qua no tenia derecho para pacer esa
califlcacion en medio dal salon ; qua por esto merece la
censure . Senores, shay aqui alguno, particularmente si
ha pertenecido a legislaturas anteriores, qua en ciertas
discusiones iio hayn incurrido en la misma pena qua el
Sr . Pezuela? Yo mismo no debia estar sontado en estos
bancos porque alguua vez me ha sucedido to mismo . Yo
mo acuerdo de aquellas sesiones borrascosas quo tenia-
mos cuando habia verdaderos partidos politicos quo li-
diaban, come aliora no log hay per desgracia ; cuando
habia verdaderas luchas harlamentarias en quo se peleaba
die per din y a todas horns : entre otros cases de log qua
ocurriaa entouces frecuentemente, me acuerdo de ono dal
afro 37 antes dal Ministerio dal Sr . Ofalia, y me to trae
A Is. memoria la vista dal Sr. Collantes . HI Sr . Collan-
tes crey6 uportuuo protestar energicamonte y con la
houradez quo la distiugue, contra lag expresiones quo
proferia aquella minoria ; lag rechnzo on6rgicamente 5
nombre do la mayoria, y to hizo desdo et medio dal sa-
lon, fuera do su asionto . Si fucramos 6 buscar cases pa-
recidos, no habria Diputado quo pudiera estar sentado
aqui : hay momentos, cuando la, pasiones se agitau, en
qua at hombre un poco vivo no es duefio de sue movi-
mientos, y estas acciones indoliberadas u1 sun castiga-
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das estfia por las lcyes, son circunstancias atenuantes
sun en los mayores delitos. EI Sr . aartorius, mi amigo,
y el Sr . Nocedal, Lni amigo tambien, me ban recordado
otro hecho quo yo no presenci6 por no habcr pertene-
cido a aquella legislatura ; pero Icu'antos mss pudicra
yo citar de otras a quo tuve el honor de pertenecer9
6Bstarian, seiriores, en una paz octaviana las varias frac-
ciones del Congreso on la sesion del 22 de Fobrero (let
aiio 40, cuando a las puertas d,~l mismo habia una ban-
da de sicarios que decian «mueran los Diputados do la
mayoria?» lNo so ban repetido despues en los diferentes
Cougresoslances en que los Diputados no han observa-
do estrictamente el Reolamento? Si h cads una de esta3
faltas se hubiese de power en la calle A los Diputados,
dentro de quince dies tat vez no habria ano on el Con-
greso .

Pero voy ahora A la dureza de la palabra . Se sos-
tiene que el general Pezuela ni desde su asiento ni fue -
ra de 6l debio decir quo era un atentado la sesion de
hoy . Yo soy may amino de que todos los Sres . Diputa-
dos teogan la mayor libertad en emitir Bus opiniones, y
por to tanto creo que el Sr . Pezuela estaba en su dere-
cho al decir to que dijo, asi como to hubieran estado los
Sres . Diputados que hubiesen pedido la pa'.abra para
baber contestado, destruido y haste pulverizado susra-
zones at las tenia, que en mi juicio no las tenia . Seno-
res, yo he estado en an Congreso dondc & la mayoria
se la ha llamado traidora y se ha dicho que son traido-
res Bus Individuos, y sin embargo, no so ban escrito
estas palabras, no so ha tomado satisfac~*ion, ni so ha
puesto en las puertas del Congreso al que Ias pro(lri(i .
No hay que asustarse de to que se diga, pues no parece
sino que algunas veces es miedo, cuando de ninguna
manera puede creerse eso, porque no es mss quo impa-
ciencia, y esta impacioucia en ciertos momentos debe
moderarse :los Sres . Diputados no deben asustarse de
itada, porque luego hablan otros oradores y contestan y
coufunden tat vez it aquel que h an juicio no tenia ra-
zou . Pero supongamos que el Congreso se hays visto
agraviado con las ezpresiones dichas'por el Sr . Pezue-
la : &qua es to que corresponde hater en esto caso? Sola-
mente una cola, so pens de faltar al Reglamento . quo
es to mismo que decir falter h las loyes . Este caso esta
previsto en el Reglameuto, y por eso decia yo que esta
proposition habia sido presentada ab iralo, qae se habia
tornado en consideration to mismo y que me atrevia n
presumir que no seria aprobada . El Reglameato, para
cuando un Diputado, olvidando Bus doberes, olvidando
to que los hombres se deben en sociedad, y olvidando
to qua los Diputados se deben & at propios, incurren en
ciertas faltas, tiene prevenido to quo se ha de hater . Si
algun Diputado so queja de las eapresiones de otro, si se
queja la mitad del Congreso 6 una fracciou politica, en-
tonces se escriben las palabras y so den sobre ellas )as
eaplicaciones convenientes ; porn aqui nos hallamos con
an obstAculo may grande, y es, quo hate dos horas se
prouuuciaron lea palabras quo hen dado lugar A to quo
todos hemos visto, y estas palabras no se ban escrito,
resultando de ello quo ahora podrfi decirse quo son tales
6 cuales las quo tie pronunciaron . Para evitar esto, prc-
viene el Reglamento quo las palabras quo se cretin ofen-
sivas se eacriban en el momento quo so pronuncien, y
despues es cuando se den las satisfacciones quo sobro
ellas se piden . E1 Diputado quo las proflri6 no podria dar
satisfaction porque no se hallaba presente, y ontonces
hubiera venido bien el acuerdo del Congreso, porn en
votacion secrets, puss el Reglamento asi to previcnc . A
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esta formalidad no se ha faltado todavia, pero se ha fal-
tado A otras .

En la proposicion de quo nos ocupamos Be dice quo
el Congreso aprueba la conducts del Presidente, y osto
envuelve un voto de censura a dos Diputado .3 ; ast quo,
couociendo perfectamente al Sr . Castro, que podia ser la
parto mis interesada en esta cuestion, y al Sr . Posada,
que es el Bator de la proposition, yo les rogaria quo
por bien del pals y la tranquilidad del Congreso, esta
proposition no pasara adelante .

Al-unos seflores ban creido quo el Sr . Presidente
no obr6 legal y cumplidamente citando ti sesion ; yo
creo que si, y de esta opinion es la mayoria del Con-
greso tambien . En cuanto al arresto y detention del se-
hor Pezuela, como no von quo, se use de este rigor en el
Reglamento, y alendo esa una coca demastado grave,
obrada por el Sr . Presidente eu un momento de Impro-
vi:o, desearia quo no fueramos a canonizar el hecbo do
que cuando un Diputado, abandonando au sitio y diri-
gi6udose ii la Presidencia, dijera alguna cosy que pu-
diera parecer ofensiva, so to detuviera por los porteros .
He concluido,

El Sr . PACHECO: Sehores, yo no he firmado la
proposiciou que se discute pues no me gustan por to
comun semejantes proposicionos en quo Be trata de ca-
liflcar la conducts de las personas . AdemAs, en las cir-
cunstancias presentes nunca hubiera deseado qua ocu-
p:isemos nuestro tiempo en eats materia, cuando hay
otra mss grave, importante, conocida, confesada por
todos, y que nos esta llamando a quo la tratemos . Pero
despues que esa proposition se he presentado, dospues
que el Congreso por un movimiento espontineo, por un
movimiento de aquellos del primer instante 6 impresion,
quo son siempre justos, simpre honrosoa, siempre dig-
nos y siempre regulares, la ha tomado en consideration,
he pedido la palabra para sostenerla y darle mi humilde
voto . El Sr . Benavides acaba de reconocer que la con-
ducta del Sr . Presidente del Congreso citandonos h le-
sion pare. boy era justa y acertada . El Presideute no
solo tenia derocho, sino que haste tenia la obligation
de bacerio asi . Era an deber suyo que cumplia-, puesto
quo habia materia en quo ocuparse el Congreso, y pues-
to quo 50 Diputados to habian pedido que celebrase le-
sion, Y si bien en el Reglamento no se halts articulo
uinguno quo consigne esto derecho de los Diputados,
por sd espiritu y su letra, y to que es mss, por el sim-
ple buen sentido, que es superior al Reglamento y 1i las
leyes mismas, es indudable que estsbamos en nuestro
derecho y que cumplia un deter el Presidents en aten-
der A e1 . 9i Sr . Benavides no rechaza ni impugns, como
to ban hecho otros tires . Diputados, la conducts del sebor
Presidents respecto it este punto . Queda, pues, la cues-
tion do to quo ha pasado en esta sesion ; la de saber si
el Sr . Presidc .nte ha procedido como eorrespondia en t s
triste y doloroso espectaculo quo boy hemos presentado
al pueblo de la capital y & toda la Nation . Yo deseo ser
may breve, y no voy a der m6s quo una razoa . Dice el
Sr . Benavides quo aprobando Is proposition damos un
voto de censure 66 dos Diputados compaderos nuestros .
Pero ya quo S'. S . ha traido la cuestion & ese terreno,
bno advierte quo de reprobar esa proposition damos an
voto de censure al Presidents! Si, sehores : 6ste si quo
seria un voto de censure, y no el de aprobar la proposi-
cion, pues nosotros al aprobarla no juzgamos la conduc-
ts de los dos Sres . Diputados quo he citado el Sr . Bo -
navides : respecto al Sr . Bgana, nada, absolutameute na-
da decimos ; rospecto al Sr . Pezuela, solo se censure el
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triste espectaculo que present6 en este sitio cu falta i to
quo previene el Reglamento . Y yo apelo h la conciencia
de todos como Reprosentautes del pais : en la cuestion
pendiente entre el Diputado Pezuela y el Presideato, 6a
quion debemos elogiar, hi qui6u debemos censurar? No
habia aqui que escribir palabras ; no habia que proceder
de nin'-una manera como dice el Reglamento pars, cier-
tos casos, pues no podia el Reglamento prever un caso
semejante A este, en que un Diputado, atropellando to
sagrado de la discusion, se expresase de la manors, quo
se expres6 el Sr . Pezuela, n .) solo por lag palabras, siuo
por el modo, accidentes y circunstancias quo todos he-
mos visto. Yo respeto al Sr . Pezuela, me lie honrado y
me honro con su amistad, y quiero dispensarle todas
)as consideraciones quo son debidas a un compaiicro
nuestro ; pero el espectAculo quo nos lia presentado aqui
es triste, to deploro por el mismo decoro y houra del
Sr . Pezuela, y entre el Presideute del Congreso, quo ha
debido sostencr su decoro en esta, no reunion couno la
llama el Sr . Sartorius, sino sesion como se llama por lag
leyes y el Reglamento, no dobe vacilar el Congreso .
Asi, espero quo aprobarh la proposition y quo el mis-
ino Sr . Pezuela reconoceri por ultimo el error de su con-
ducts, on este suceso.u

Hecha la pregunta do si estaba el punto suflclonte-
meate discutido, so declarb la aflrmativa .

HI Sr . CALONGE: Pido quo se lea el art. 141 del
Reglamento .

El Sr . SECRETARIO (Vahoy) : Dice as i:
Art . 141 . El oscrutinio por bolas servira para

eualquiera votacion en quo se califlquen los actos 6 con-
ducta de alguna persona 6 personas, 6 cuando el Con-
greso to acuerde por mayoria do dos terceras partes . )n

HI Sr . CALONC+E : Creo se esta en el caso de votar
por bolas .

Varios Sres . Dipulados: Que so consulto al Congreso .
8l Sr . CALONGE : No hay necesidad; y si no, vu61-

vase a leer el articulo . (Se aolvO ci leer .)
IN Sr . NOCEDAL: Segun el articulo quo so ha lei-

do, la Mesa declara quo la votacion serh por bolas . (Mu-
cAos Sres . Dipulados se acercaron d la me:a .)

RI Sr . Presidente dispono quo no se proceda h la
votacion hasta quo este la mesa enteramento expedita
y todos los Sres . Diputados on su sitio . Para la votacion,
c1 Sr . Secretario Vahey va a leer la lista de los Diputa-
doa: cads ono do 6stos se acercara al oir su nom'Tre, se
le entregarf;n por el Sr . Presidents una bola blanca y
otra negra. La blauca aprueba la proposition ; la negra
desaprueba : lag bolas quo votan so depasitaran on la
urea quo esta al extremo de la mesa, y lag sobrantes en
la quo se halls sabre la trihuna . u

Veriflcandose en estos terminos la votacion, y ho-
1-.ho el recueuto do lay bolas, resultaron 111 blancas y
t 1 negras, quedando par consiguiente aprobada la pro-
posicion .

HI Sr . VIOEPRESIDENTE (0hurruca) : Fl sehor
c3onzalez Romero tiene la palabra para anunciar la in-
terpelacton .

RI Sr. G}ONZALEZ ROMERO : La interpolation
quo tengo la hoora de anunciar e3 acerca de los moti-
vos do alarms quo se tian uotado de algunos dias a esta
parts en todos los animas a cousecuencia de ciertos ru-
mores quo ban eirculado, relativos it una cri .is ministe-
rial . Si el Gobierno de S . M . se digna contestar, en esto

caso tendrc el honor de explanarla en los tcrminos quo
crew couveuientes .

Fl Sr . Presidents (let CONSEJO DE MINISTROS
(Marques de biiraflores) : El Gobierno esth dispuesto A
coutestar en L, uida al 5r . uonzalez Romero.

El Sr . GONZALEZ ROMERO : Set-tores, yo espero
quo el Congreso conocerit coal sera la agitation en quo
yo me veo en estos momentos al hater por primers vez
una interpelacion al Gobieruo de S . M . en momentos
criticos, en circunstaacias dificiles, en momentos en
quo por desgracia se encuentran agitadas lag pasiones,
en tcrcninos quo no pueden wenos de eausar afliccion ti
todos log verdaderos amantes del gobierno ropresentati-
vo, A todus los verdaderos amantes del bionestar de su
Patria . IN Is, primera interpelacion quo tengo ol honor
de hater desde quo desempeiio el cargo de Diputado ;
soy poco afecto a lag interpelaciones ; pero ereo tumbien,
schores, quo hay circunstancias en lag cuales es una no-
cesidad, y necesidad imperioz.Aa, cl liacerlas, aunque con
mesuray con temp!anza, en terminos de calmar esa mis-
ma agitation, y de quo, lejos (to dar nuovo pabulo a lag
pasiones, veamos de acallarlas y do llenar a punto de
poner termino a la ansiedad y 6 los embarazos . Las pa-
labras quo lia usado el Sr . Sartorius hablando de otra
proposition me ponen en el caso do hater ante todas
cocas una explication clara y explicita do mis senti-
mientos .

Al encargarme, seiiores, de esta interpelacion, he
hecho ono do los mayores sacriticios quo lie teoido quo
hater en mi vida, pero hombre p(iblico y hasta cierto
punto anti-uo, creo quo hay circunstancias oil quo lia-
ciendo sacriflcios de este genero se rumple tambien un
deber, porque segun el giro y direction quo so da a lag
interpelaciones, asi pueden 6 producir beneticos resul-
tados 6 ser funestas . No se crea, sehores, quo yo vengo
aqui a promover an eschndalo : esto es ajeno de mi ca-
riicter, y croo quo todos los 5res . Diputaiios quo me co -
nocen me haran la justicia de creer quo obro siernpre
con la mayor rectitud, en virtud de mis convicciones
y con arreglo (L nil conciencia ; quo no hay intereses
mezquinos seguu los cuales se me pueda guiar A hater
tal 6 coal coca, no, sehores : i mi siempre me ban guia-
do el inter6s publico, el interes del Trono y el bien-
estar de nil pais .

Senores, yo quo soy decididamente amigo de lag
instituciones ; yo quo toda mi vida desde rni nlfiez he
profesado estos principios, no he podido monos do toner
siempre el mayor respoto, la mayor sumision y veae-
racion al Trono . El Trono es la primers, de lag ruedas
(let Estado ; el Trono esta siempre pars, mi en toda su al-
tura, y nada de to quo yo pueda decir se reftere direc-
ts ni indirectamento ni at Trono ni a ninguua de lag
personas mss inmediatas h 61 . Esto si quo es necesario
quo sea una parts de lag creencias de los buenos y ver-
daderos constitucionales . Cuando los amantes de la
Constitution hablan, cuando hablan los amantes de lag
instituciones, to hacen stempre poniondo to mss alto
quo sea posible el Trono, porque sin Trono no hay Ins-
tituciones, no hay poderes, no hay pais . Lejos, pues,
de mi provocar esc~ndalos de ningun gencro quo em-
barazasen en to mfis minima lag prorogativas do la Co-
rona, quo empiezo reconociendo, porque at mismo tiern-
po quiero quo se reconozcan y respeten lag prerogativas
del Parlainento . Cuando se habla do prero.-ativas no
puede hacerse de una manera absolute, no sefior ; [as
prerogativas estAu intimamente eulazadas uiias con otraa ;
si se exageran, ahi esta el wul ; pero unas se ealazan con
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las otras; si lag prerogativas, miradas aisladamentc, lag
queremos llevar a todas sus consecuencias, iremos con-
ducidos precisamente a to absurdo y a to imposible .

El Parlamento, sehores, tiene un derecho iududa-
ble, como ha manifestado el 3r . Donavides, con cuyas
opiniones estoy enteramente conforme, de hablar de to-
das lag materias, de tratar todas lag cuestiones, hacion-
dplo con mesura, con compostura, con decencia, con
decoro . Todu se halls, sehores, bajo la mauo del Parla-
mento: la diferencia estA en el modo, porque tratadas
convenientemente, no bay cuestion nia.-una que sea
ajena del Parlamento . E-i unos casos nosotros decidi-
mos; en otros to que nosotros decimos ejerce cierta in-
9uencia iadudablemente . Pero, senorbs, de ejercer cier-
ta iuflueneia, i,se deduce que coartemos, que violente-
mos la voluntad de la Corona? No sesor . La Corona tiene
derecho de uombrar y separar libremente los Secreta-
rios del Despacho : lqui6n no to reconoce? Esta escrito
en la Constitution ; y aunque no to estuviera, es una
coca de esencia del gobierno roprescutativo en cuales-
quiera combiaaciones que se quieran adoptar para estas
instituciones .

Pero cuando el Parlamento interviene ; cuando el
Parlameoto mani8esta cual es la opinion que le mere-
cen los Consejoros responsables de la Corona ; cuando el
Parlamento discutiendo lag leyes les da un veto neoati-
vo, y se pone A la Corona en et case de elegir entre los
blinistros 6 el Parlameato, porque si contiafla el conflic-
to entre unos y otro la gobernacion del Reino es impo-
sible, nosotros Ihacemos violencia, hacemos coaccion A
la voluntad de S . M.? No seiilor : la voluntad de S . M . es
tan libre, es tau Amplia, tan extensa antes come des-
pues de haber intervenido en eso . Si S . M ., despues que
ba.oido al Parlamento, despues que ha visto qua esto
ha desechado una vez y otra y otra lag medidas pro-
puostas per el Gobierno, tree sin embargo que puede
contiauar of Minieterio, el Ministerio continua . ZQue vio-
lencia se usa? Ninguna, sehores . Pero la Corona, quo
nunca quiere mfis que el bien del pail, si ve que la go-
beroacion del Reino es imposible ; zno estara on la ne-
cesidad do decidirse, bien per la mudanza del Ministe-
rio, si tree que tiene razon el Parlamento, 6 per of con -
trario, si tree que no la tiene, de disolver el Parlamen-
to y consultar la opinion del pals?

Mas viene otro Parlamento que est& en lag mismas
ideas, en los mismos principios, en lag mismas doctri-
nas que el anterior, quo sigue negando :i los Ministros
responsables su cooperation, su acuerdo ; en este case,
seiiores, Lno es libre tambien S . M .? indudablemeute to
es . Pero Ilevando hasta of extreme el fibre ejercicio de
esa prerogativa, bque sucederia? Que no habria gober-
nacion posible . Si S . M . libremente puede nombrar y
separar los Secretaries del Despacho, lag C6rtes usan
tambien de su prerogativa, porque prerogativa suya es
tar 6 negar su apoyo, su beneplacito, digameslo ash, 6,
los Ministros, y tan extensa es la una come la otra . Mas
bque resultaria si se hubiese de usar constantemeate de
ellas? Que se haria imposible el gobierno representati-
vo . Es necesario, pues, quo una de lag dos partes ceda .
Y porque cede la Corona, que solo quiere el . bien del
pais ; porque ceda en estas circuustancias ; porque crea
que es m6nos mal, per ejemplo, que dejen de existir los
Secretaries del Despacho que of que continue la coli-
sion de los Poderes piublicos, &por eso podra decirse que
se hate violencia, que se coarta la prerogativa de la Co-
rona? jNo podriamos tambien decir nosotros : c(nuestra
prerogativa esti violeutada, puesto quo no podemos ha-
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cer de ella an use tan libre, tan explicito como quere-
mos, porque nos sujeta acaso la nceesidad do ceder nos-
otros? Uno ha de ceder : si cede la Corona, se dice quo
su prerooativa es atrtcada ; y si cedemos nosotros, bno
podremos dccir tambiea quo per los Consejeros de la Co-
rona so ha impuesto al Parlameuto? LQue el Parlamento
se lia visto en la misma necesidad que en otros casos se-
mejantes la Corona?

Pur cousecuencia, creo que la cuestion de preroga-
tiva es necesario mirarla eu el terreno practico, en gas
aplicaciones, no abstractamente, porque, como he dicho
antes, en este terreuo lag consecuencias nos conduceu
precisamente al absurdo .

Supongamos, sehores, que se these un voto de con-
flanza al Ministerio, que es todo to mss quo so pudiera
hater ; i,por esto seria menos libre, m6eos flrme la vo-
luntad de S . M ., si a pesar de eso quisiera separar a los
Secretarios del Despacho? Sefiores, la misma libertad
tendria en este caso que tenia antes ; seria tan libre en
un case come en otro : de modo que aunque dij6ramos :
«tenemos conRanza en los Secretaries del Despacho,»
S . M . se la podria retirar y nombrar otro Gabinete sin
que nosotros pudiesemos decir nada, siuo que S . M . es-
taba eu of use de un derecho iniisputable que nosotros
acatamos y respetamos ; pero nosotros, usando tambien
de nuestra prerogativa, podriamos decir to que creye-
ramos mss importante al bienestar del pais .

Puesto que no hay ahsolutamente ainguna tesis en
virtud de la cual se pueda decir que adoptando nosotros
alouna modida, 6 hablando aunque no llegue a tomar-
se resolution de ninguna especie relativa a la crisis mi-
nisterial, se coarta en manera alguna la libre facultad
quo tiene S . M . de nombrar y separar a sus Ministros,
voy ti manifestar lag causas que me ban movido A hater
la interpelacion, protestando siempre, come protesto y
come he anuaciado al principio, que ruego a los seiio-
res Diputados que si alguna expresion sale de mis la-
bios que no leg guste, la interpreten beniguamente, pues
no tengo intention de herir k nadie de aqui ui de fue-
ra, y mucho menos k personas que esthn per su post-
cion mss elevadas que nadie, quo estAn cash al nivel
del cielo .

No dire nada relativo A la crisis anterior que di6 per
resultado la mudanza del Gabinete : nada hablare tam
poco del mode con que este Gabinete se form6 : no quie-
rQ entrar en estas cuestiones ; pero to cierto es que des-
de et memento en que el Gabinete actual se formd, lue-
go que se present6 aqui & manifestaroos cu6l era su
pensamiento, cuhles sus miras, cuMes sus doctriuas,
desde aquel momento so manifestd fraucamente una
opinion en el Congreso A darle cierto apoyo . No queria
el Congreso 6 la mayoria de los Diputados ser hostil a
este Ministerio ; nada de eso ; al contrario, parece que
todos los Animos estaban dispuestos h contribuir i3 que
viviera y cumpliera su mision . Mas es tambien harto
notable que cash desde aquellos momentos se priucipib
A anunciar una crisis, se principi6 A decir quo no tenia
vida of nuevo Gabinete y que necesariamente cambia-
ria dentro de poco .

En los ultimos dias estos rumores ban crecido, y
estos rumores de una crisis ministerial ban dado mAr-
gen a que se digan cosas en tat 6 coal sentido, y de
aqui se ha originado cierta alarma en algunas perso-
na . No dire si es fundada, ni si so extieude hasta tat 6
tat puuto ; pero veo cierta alarms y cierta desconflauza,
y desdo este memento his dicho : deber es de los Dipu-
tados ver c6mo se puede salir de este estado de alarma
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y c6mo so hacc M,una cosa quo desvanezca esos rumo-
res y pe-suada quo no existe 6 que no hay pcli .-ro pare
]as opiniones de nadie . Existiendo esa especie do alar-
ma, neeesario es quo los Diputados veamos de calmarla ;
y yo, sehores, no conozco otro medio maq que el de que
of Gobierno de S . M . se expliquo accrca do esta alarma .

Cuando las pasiones se encuentran agitadas, cuan-
do hay intereses oncontrados, es claro que cads cual
trata de explotarlos en su sentido y a an manera ; y de
aqui proviene quo habiendo crisis se esparcen ciertas
voces mss 6 m6nos exactas .

Hay quicn dice quo los Ministros de S . M . no estihn
acordes entre si, y quo por consiguiente es necesario
quo venga pronto una crisis . Quien dice quo si blen los
Ministros formaron el Gabinete con completo acuerdo
do la Corona, mereciendo una conflanza ilimitada, ha
habido actos posteriores y ciertas circunstancias que
ban lteclio cambiar la opinion do S. M . y que ya no
tiene conflanza en este Gabinete . Por rafts quo se diga
que eso se ha de manifestar con actor, esto se dice a
hombres do razon ; pero Is goneralidad 1a4 mss do las
veces creo to que se le dice ; y puesto que las voces si-
guen un dia y otro, estas voces Ilegan a acreditarse, y
entonces la creencia es igual a la rcalidad . Quicn, se-
bores, tambien, llovando mius adelantc ]as intrigas, dice
que hay partidos dentro de nosotros mismos quo tratan
de poner obstacnlos y dificultades, quo tratan de impo-
sibilitar al Ministerio actual la gobernacion . Quion dico,
sehores, que extranjeros so tnezclau tarnhien en estas
crisis ; quo extranjeros hay quo por talf-s 6 cuales me-
dios las promueven y tratan do wear partido do esta di-
vision y divorgCncia quo hay. Pues, soi`iores, los hom-
bres amantes de la dignidad del pats y qac desean quo
el Gobierno obre con complete independencia, los hom-
bres que ticuen estos sentimientos, weran con indifc-
rencia que un partido politico triunfe, y verAn de la
misma manors cuando crean quo estas cuestiones no
son efecto del esfuerzo de los partidos politico ., siuo quo
tambien pare auawento de nuestras calamidades se mez-
clau en ellas otras influencias?

Creo quo be indicado bastante los rnotivos quo lie
teuido pare encargarme do esta interpelacion . Yo de-
scaria quo el Gobierno de S. 11 . these todas cuantas ex-
plicaciones puedan darse, h fin do ver si es facil y po-
sible, no solo tranquilizar los animos, sino tambicn quo
quiza do aqui salga una luz capaz de Ilevarnos it utta
verdadera reconciliation entre todos los amigos do las
institucionos, reconciliation quo yo deseo mss bi(~n quo
espero .

El Sr . Presidente del CONSEJO DE MINISTROS
(Marquee de Miraflores) : La divisa del Gabinete quo . ten-
go cal honor de presidir es, sLfiores, la franqueza y la
lealtad : con franqueza y con lealtad me explicare, pues,
en este momento .

Tres son las maneras con quo en los gobiernos re-
prosentativos se docidon ]as crisis ministeriales . La pri-
mers es cuando la Corona coca do tener su conflanza 6
de continuar en ella a los Consejeros quo ha nombrado :
la segunda, cuando un voto do censure de los Cuerpos
legislativos ha hecho necesario al Gabinete presentar su
humilde dimision f; la Corona pare quo esta elija entre
mudar de Consejeros 6 usar do la prororativa constitu-
cioual do disolver of Parlamento y acudir al juicio del
pais : la tercera, cuando alguna disidencia entre los
miembros del Gabinetc pace necesario acudir it lit Co-
rona pare quo artnouicc esta disideucia con nucvos Con-
sejeros 6 uombre un Gabinete nuevo. hstos casos son las

tres combinaciones constitucionales que pueden .decidir
una crisis .

Yo ten-o la honra do decir al Sr . Gonzalez Romero
que nin-una de estas combinaciones conoce el Gabineto
do una manors quo pueda hacerlo ponsar peligro pare
61 . Su MajeBtad la Reins no ha dado ningun indicio nt
directo ni in,lirecto do ne;arle sn conflanza . Si nosotros,
hombres munarquicos, hubitjramos podldo aporcibirnos
del menor si.no de dcsconflanza do S. M ., nos hubicra-
mos apresurado A ofreccr A sus Roales pies nuestra hu-
milde dimision, pars que buscara otros quo mss felices
mcrecicran su conflanza. No hemos notado ningun sig-
no (to esta clase, y por consiguiente no hemos tenido
necesidad de pacer la dimision .

En cuanto a voto do censura del Parlamento, seno-
res, demasiado lisonjcados hemos sido por la benevolen-
cia del Congreso pare quo yo no tenga necesidad de in-
sistir en esto muchu. El Congreso, al Gabinete que ten-
go la honra do presidir, no to ha dado mils qua: mucstras
do benevolencia : no hay, pues, voto de ceusura.

Disension entre los individuos del Gabinete, ni Ia
menor, selores, ha Itabido hasta altora . En los frecuen-
tes con,ejos del Gabinrte que 1o3 asuntos graves del
Estado hau hecho reproducir cast diariamente, no lta
habido mss quo cordialMad y amistad perfecta ; no Ila
ttabido divergencia ninguna .

Dicese que ha llabido crisis, quo ha habido agita-
ciones . Esto no ha Ilegado a la region (lei Gobierno . El
Gubicrno no reconoce en esta parte como legal nada que
no emane do la Corona . Todas las demas pretensiones,
cualesquiera que fucren, todos los demils deseos son ex-
traitos al Gobierno, quo en esto, repito, no reconoce le-
gal inns quo el deseo (to la Corona, el cual en los go-
bicrnos represcntativos so ejerce naturalmentc, cuando
}lay nccesidad do variation de Gabinete, llamando el
Rey a una persona y encargandole do la formation do
uuevo Gabinete ; y no Its ilegado a nuestra noticia, no
Its llegado f; la re.-ion (let Gobierno ninguna idea quo
hays podido pacer necesaria esta variation .

Creo haber satisfecho y tranquilizado al Sr . Gonza-
lez Romero, quo con tanta prudencia, con tanto deteni-
miento, con tanta bondad como es propia del earacter
do S . S ., se ha servido dirigir esta interpelaciou . 9l
Gabinete hoy, seitores, no tiene absolutamente nada quo
decir, sino to mismo, exactamente to mismo quo tuvo
la hours do manifestar por mi boca en este Congreso el
die quo recibi6 el honor do presentarse en 6l por pri-
mera vez . Su pensatnicnto es el mismo . iLe cumplira?
iA.y, s-bores! cuaudo las Naciones se encucntran bajo
el imperio de las eventualidades, a ellas toca decidir, no
a los hombres . At Gobierno no le cumple miis quo pu-
ner todo to quo sea posible para Ilenar sue deberes, pare
hater la ventura de este pais tan trabajado do discor
dias y de vicisitudes . El Gobierno, en flu, se pace un
deber, seflores, de repetir boy las mismas palabras,
exactamento las mismas quo tuvo la hours de pronun-
ciar entonces . Su deseo es moralizer el pats, conciliar
los animos, buscar pare los empleos piublicos la probi-
dad y la suflciencia sin atencion t3 los partidos politi-
cos ; concluir con la desunion, quo desea al Gobierno
ver terminada ; buscar,elementos morales en quo la so-
ciedad se apoyc, para quo la fuerza material sea secun-
daria y no principal ; barer quo la Icy sea sobcrana y
quo las lcycs sean mfrs fuertes quo los hombres . Esto
dije, sciiores, aquel die ; esto repito boy ; y una illusion
dcl Sr . Gonzalez Romero me oblige a hater uua dccla-
racion importante . La politics, sehores, del Ministerio
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serf una politics espaiiola, exclusivamente espahols,
sin consentir Intervencion extranjera en ninguna de sus
euestiones . (Voces : Bien, bien .) Nuestra divisa sera, se-
nores, el acatamiento sumiso al Trono de la Reins y la
independencia nacional ; el acatamiento 5 la Constitu-
cion del Estado, y el deseo sincero de calmar las pasio-
nes y traer h este pais, tan digno de mejor suorte, ai< la
prosperidad y ventura por quo trabaja hi tantos ahos,
y stempre, slempre en vano .

Una palabra solo me rests que decir . Seiiores, si un
hombre que no puede tranquilizar au corazon en estos
momentos ejorce alguna influencia sobre corazones es-
paiioles, una gratis tengo quo pedir al Congreso, y es
quo declare quo sepa se a otro asunto y. que no volvamos a
hablar mssde esto . Esta es lit gracia que tenia que pedir,
pare que las paslones se calmen, que seria uno de los
mayores bienes pare esto pais desgraciadu, y los seuo-
res Diputados no podrAn mcuos de acceder a mis deseos .
(Se,Tales de aprobacion .)

El Sr . PRESIDENTE : Hay Diputados quo tienen
pedida la palabra .

El Sr . NOCEDAL: Yo la renuncio .
El Sr . CALDERON COLLANTES (n . Saturnino) :

Y yo tambien.
El Sr . PRESIDENTE: Creo que debe preguntarse

al Cougreso si so pasark s; otro asunto .
Varios Sres . Diputados: Si, si .»
Hecha en efecto is progunta, se decidi6 la afirma-

tiva .

El Sr . PRESIDENTE: Dos proposiclones babia
preseutadas en Is mesa, y yo ruego 5 sus autores que
me digan si las retiran 6 si quieren que se les d6 curso.

El Sr . ROCA DE TO(IORES: He teuido el honor
de estampar mi flrma en una de ellas, y querria saber si
el Gobierno desea que la retire 6 no, porque siendo el
5nimo de los flrmantes dar su apoyo al Gobierao do Su
Majestad, no quiero dl;rsele sin su voluntad .

El Sr . Presidente del CONSEJO DE MINISTROS
(Marqu6s de Miraflores) : Despues de dar las gracias A
los autores do la proposition, yo les rogaria encarecida-
mente que accedieran a mis deseos retiriindola .

El Sr . ROCA DE TOGORES : En mi nombro, si
alguno pensaso otra cosa to podra decir, retiro la pro-
posicion .

El Sr . PRESIDENTE : El Sr . Polo, en union do
otros sehores, tiene presentada otra .

El Sr . CALDERON COLLANTES (D . Saturnino) :
Pido is palabra, porque tambien . . .

RI Sr . PRESIDENTE: ;Es V. S . autor de alguna
proposition? Porque como tienen varias flrmas, no to tie
visto . . .

El Sr. CALDERON COLLANTES (D . Saturnino) :
Voy ti decir breves palabras . . .

El Sr . PRESIDENTE: Perdone V. S., Sr . Calderon
Collantes ; tirmada una proposition por el nnmero de
Diputados quo el Reglamento-sehala, con una cola firms
quo falte no puede darse lecture de aquella . Sirvase V. S .
tenor esto en cuenta si sun quiere usar de Is palabra .

91 Sr . NOORDAL: Yo soy autor de una proposi-
cion, y con una firms que tenga basta ; por consecuen-
cia, es necesario que yo la retire pare quo se tenga por
retirada ; pero antes de hacerlo es preciso que diva dos
palabras . . . (Varios Sres . Diputados : No, Do.) Entonces
va a ser peor, gorque no la retiro y habri mhs de dos
palabras .

El Sr . PRESIDENTE : Sehor Secretario, sirvase
V. S. leer el art. 112 del Reglamento . »

Se ley6 y decia asi:
((Art . 112 . Las proposiciones que no tengan por ob-

jeto una ley se han de presentar flrmadas por siete Di-
putados ; y si to fueren por numero menor, ha de com-
pletarse este por Diputados que al m6nos apoyen la lec-
tura bajo su' firms al pi6 de la misma, proposition .

Exceptaanse de esta formalidad las proposiciones do
que tratan los dos articulos anteriores y las que tienen
por objeto determinar el curso que deba darse iL los ne-
oocios . »

HI Sr . NOCEDAL: Yo pido is lectura de otro .
El Sr . PRESIDENTE: jDe cuhl9
El Sr . NOCEDAL : Del quo sutoriza ii un Diputado,

no recuerdo qu6 articulo es, pars, baeer una proposi-
cion en seguida de una iuterpelaciun .

El Sr . PRESIDENTE: Voy & buscarle y se leer& .
El art'. 121 es el quo el Sr . Nocedal quiere que se

lea, y va A hacerse asi .))
Se ley6, y su tenor era el aiguiente:

«Art . 121 . De resultas de la interpelacion podriin
los Diputados presentar las proposiciones que crean con-
venientes, en la misma sesion 6 en Is inmediata.u

EL Sr . PRESIDENTE: Seuor Nocedal, el artinulo dis .
pone, en efecto, to que V . S . dice, que despues de una
interpelacion los Sres . Diputados puedan presenter ]as
proposiciones que gusten ; pero el articulo que habla dq
las proposiciones dispoue que estas hayan de ser flrma-
das por siete Diputados ; y tan cierto es esto, que las
dos que tengo en la mano ban venido en esa forma .

El Sr . NOCEDAL : Creo que me seria facil recor-
dar alguna proposition presentada i consecuencia de
interpelacion con sola una firms ; y aparte de esto, creo
que habr& seis seuores quo la flrmen . Pero euando se
trata de retirar la proposition, no creo que pudiera ba-
her inconveniente en decir cuatro 6 sets palabras .

El Sr . PRESIDENTE : Puede V. S . hacerlo, tenten-
do en cuenta las cousecuencias de una proposition re-
tirada .

El Sr . NOCEDAL: Sehores, al rettrar mi flrma do
esa proposition que solo, ii, to que parece, se sostieno
por la mia, debo decir la razon por que la retiro y por
la que creo la ban retirado los demiis seiiores . Hago esto
porque no se ha levantado ninguna opinion contraria A
los principios senta;ios en la manifestation hecha por el
Sr.'Presidento del Consejo de Miaistros . Si una voz se
levantara en contra, si alguno contradijera las opinio-
ns, los principios clue scabs do exponer el Sr . Presi-
dente del Consejo de Ministros y la promesa quo scabs
de ropetir, igual a la quo hizo al presontarse aqu) por
primers. vez el actual Gabinete, declaro que insistiria,
como iosistirc sicmpre quo ocurra, en quo se abriera
discuslon y recayera una votacion solemue que sancto-
nase esa manifestaciou de principios quo yo acepto, y
por la coal feliolto al Gabinete .

El Sr . PIDAL: Pido la palabra, Sr . Presidents .
El Sr . PRESIDENTE : iLa pide V. S . sobre la pro-

posicion, 6 es que quiere atiadir su firma l; ells!
El Sr . PIDAL, Es pare decir que yo no he dado ni

al Sr . Nocedal ni i nadie poder pare interpreter mis
sentimientos . Piense el Sr . Nocedal como gusts, pero yo
no le he dado poder para interpretar mis opinionea.

El Sr . PRESIDENTE : Usia no habia tlrmado Is
proposition, y por eso yo no habia estorbado que el se-
hor Nocedal hablase & nombre de sus compaberos,

Sefior Nocedal, Lha concluido V. S.?
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BI Sr . NOCEDAL: Seflor Presidente, en use de mi
derecho y en virtud de to quo tango manifestado, sos-
tongo rat firms y quiero qua la propoaicion so diacuta y
vote ; quiero qua conste por una votacion solemne qua
la manifestation do principios dal Sr . Prestdente dal
Consejo de .bllD18tros merece la aprobacion dal Congre-
so, y quiero qua conete quo st algun dia hay crisis, ya
qua shore. no la hay, loa nuevos Ministroa representan
to contrarlo de to qua representan los actuates . No reti-
ro la propoaicion .

8l Sr . PB.ESIDENTE: No retirando sus flrmas los
Brea . Gonzalez Romero, Cotoner, Churruca, Pacheco,
Conchs, Nocedal y Cortizar, la proposition tiene quo
Ilevar au curao.

HI Sr . PAC CO : Pido la palabra.
9l Sr . PRESIDENTE: Se procede k der cuenta de

la proposition, con arreglo al Reglamento . u
Se ley6 la siguiente proposition de los Sres . Gonza-

lez Romero, Cotoner, Churruca, Pacheco, Noc9dal, Con -
cha y Cortfizar:

((Pedimos al Congreso se sirva declarer qua he oido
con satisfaction qua el actual Gabinete continua mere-
ciendo la conflanza de S. M., y qua uufinime entre si,
puede, con el apoyo de las C6rtes, Ilevar adelante ]as
ofertas qua hizo ii las mismas on los momentos de su
inatalacion .

Palacio dal Congreso 16 de Marzo de 1846 . )>
III Sr . PRESIDENTE : Sebor Pacheco, bba pedido

V. i3 . la palabra como autor!
III Sr . PACHECO : No, habia pedido la palabra pare.

fundar Is. pruposicion . Ausente por moinentos (lei salon,
no he sabido to qua ha pasado : he llegado cuando un
Sr . Diputado decia qua rettraba su firma y otros ma-
nifestaban qua no la retiraban . Dadoso yo en este pun-
to, y no sabiendo to qua be. sucedido pare retirar la
proposition, me acerqu6 i la mesa cuando of las indi-
caciones dal Sr . Nocedal . No concibo yo qu6 motivo
pueda haber pare rettrar una proposition qua no es
hostil al Qobierno, qua por el contrario tiende A darle
fuerza, si es qua el Globierno es capaz de recibirla y
quiere recibirla . No veu yo qu6 motivo hays para reti-
rarla solo por ]as explicacionea que hays dado el sehor
Presidente dal Consejo de Miniatros, qua repito sin em-
bargo qua no he oido ; por eso queria someter mi juicio
fit de mis dignos compaberos, los sehores qua ban tir-
mado esa proposition . Si quieren quo se retire, yo .ac-
cedere ; al Green to contrario, 6 saber, qua es necesario
qua se diacuta y vote, yo estoy dispuesto a apoyarla y
defenderla contra cualesquiera personas qua la quieran
atacar . Pero, pues qua parece no hay divergencia, st no
hay quien la impugue, si se esth en animo de aceptar-
la y votarla sin discusion, yo me alegraria mucho do
quo ast fuera, y renunciaria la palabra .

En la duda, serores, de to quo pusarti, voy 5 apo-
yar la proposition . A1 Sr . Pidal he oido decir quo no
habia dado poder i nadie para expresar sue opiniones ;
pero no ha dicho quo fuesa contrario 4 la proposition,
at podia decirlo, porque no se habia leido todavia .

El Sr . SARTORIUS: Pido quo se voa st los seriores
qua ban dicho quo retirabau sus flrmas ban retrocedido
de su prop6sito, y si no, si queda auflciente n(imero de
8rmas en la proposition .

El Sr . PRESIDENTE : III Sr . Secretario volverh A
leer las firmas, y el Sr . aartorius me dirt at yo puedo
hater otra cosa qua der cuenta de los doctimentos quo
se presentan ajustados al Reglameuto . (Se. volvierox b
l#*r tat ,4rixas .) Afadir6 qua varioe sehores se ban seer-

cado ti la mesa diciendo qua sastituirlan sue flrmae
ii las retiradas, mss yo no to he permitido. Las iirmas
qua tiene la proposition son ]as qua el Congreso scaba
de oir.

BI Sr . PACHECO: He firmado esa propoeicion y
voy & apoyarla, porque vet comprendidas en ella tree
ideas quo me parecen muy importantes, y qua L ml
juicio merecen mucho la atencion dal Congreso . Be la
primers la reclamation de un derecho qua nos compete
por la prerogative parlamentaria, porque los Parlamen-
tos, los Congresos, las C6rtes, de cualquier modo qua 8e
denominen los Cuerpos qua con los Ministerios dirigen
los negocios dal Satado, tienen un derecho qua no ne-
ceaita ester escrito en las Constituciones, quo se derive.
de su naturaleza, quo so deduce de 8u propia indole,
pare, tomar parte en todas las cuestiones qua interesan
al pals y pare hater qua se agiten en au sent todas las
discusiones sobre is formation de los -Gabinetes . Este,
.doctrine necesitaria explicarse, si no se hubiera visto
contlrmada solemnemente por un Sr . Diputado qua ba-
biamos creido opuesto ii ella . El Sr . Benavides ha dicho
quo los Parlamentos pueden ocuparse de todo, y may
particularmente de las cuestiones ministeriales; y cuan-
do por un individuo tan respetable, y quo creia yo y
creiamos todos qua era de opiniones contrartas & ]as de
los qua habiamoa flrmado is proposition, se ha mani-
festado estar conforms con eats doctrine, y no se be. le-
vantado ninguna palabra pare. contradeciria, no es ne-
cosario ea.plicarla mis ni sostenerla .

La segunda idea quo abraza la proposition e9 una
censure. contra todos los qua por medios extraparlamen-
tarios, extralegales, quieran cambiar el actual 6 cual-
quiera otro Gabinete . Ssto era necesarlo bacerlo aqui,
y voy A inanifestar la razon . La anterior crisis fu6 ex -
traparlaibentaria ; no fue la qua debia ear en un pals
regido por instituciones constitucionales . Un Miniaterio
quo contaba con una inmensa mayoria en lea C6rtes, y
al cual no habia retirado Is, Corona su conflanza, cay6
sin qua se supiesen los motivos . Form6ee un nuevo Ml-
nisterio, y su formation no fu6 tampoco conforms ii lea
reglas y pricticas parlamentarias . 9l actual Ministerto
se compone de personas todas muy dignas, y la mayor
parte amigos mios ; merece el respeto qua no puede mh-
nos de merecer un Ministerio nombrado por S . M . ; pero
no se form6 con arreglo i la indole de esta class de go-
biernos, y basta considerar pare ello qua so fue forman-
do poco & poco, saliendo decretos en la Gacela segun se
nombraba h los iiidividuos, y por cousiguiente, qua es
imposible qua antes de recibir su inveatidura hubiese
habido aquel concie-to, aquel empeto qua debe haber
en todo Gabinete parlamentarlo .

Sin embargo, seihores, sate Ministerio le aceptamos
nosotros, le ofrecimo9 nuestro apoyo y se le estamos
ofreciendo en el die. ; iy por qu6 es eso, setiorest La oca-
sion de decirlo no era esta, fue otra ; pert sin permitir-
me censurer las opiniones de las personas at de Ios par-
tidos, creo quo la antigua mayoria de este Congreso co-
meti6 una falta grave eu no haber exigido eaplicacio-
nes cuando la formation dal actual Ministerio . Este no
era ciertamente obligation de los qua habiamos hecho
la oposicion al anterior Ministerio, porque 6ste babia
desaparecilo de Is eacena politics, habia concluido, y
nosotros no eramos los qua habiamos de pedir cuentas
subre la formation dal Ministerlo recien llegado . Pero,
puesto quo no se hizo eutonces, y puesto qua, aunque
fuesen causes muy respetables y legitimas lea qua to
impidieron, esta felts, este defecto de explication ha
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traido is crisis actual, qua por mbs que so niegue
eziste, ha ezistido y quiera Dios qua no exists maha-
no, obligaclou es nuestra que eaistan aqui Ins declara-
ciones oportunas, para qua tales crisis no vuelvan h re-
producirse .

Se me dirk, sebores, qua at Gobierno ha contestado
qua no ezistia la crisis . Yo siento no haber edtado aqui
cuando di6 ans explicaciones el Sr . Presidente del Con-
sejo de Ministros, y no haber oido por consigatente to
qua ha dicho at -Ministerio ; pero as muy posible en
este pain (yo hablo con la verdad, digo to qua todos sen-
timos, digo aqua to qua decimos todos en el salon de
conferencias) qua at Ministerio no tenga datos oficiales
ni motivo ninguno para temer qua eaista Is crisis, y
qua sin embargo is crisis exists . Pues bien ; avanzo
mks: si no eaiate eats intrigs, ese medio eatraparla-
mentario para derribar al actual Gabinete, ningun in-
conventente tiene tampoco nuestra proposition ; nos-
otros no censuramos ni pedimos al Congreso quo cen-
sure .

IIltimamente, despues de estas doe ideas contenidas
en la propoelclon, comprende otra tercera qua tiene h
mi parecer mucha importancia. Esta proposition es una
oferta de apoyo al Ciobierno ; esta proposition es al mis-
mo tiempo una advertencia benbvola y amistosa quo
hacemos los qua aqui le hemos spoyado desde que na-
c16, loo quo to hemos apoyado boy en todo at progreso
de esta seaion borrascosa ; una advertencla como se ha-
ce entre amigos, no para rebajar el Ministerio, no para
degradarle, no para faltarle en to mks minimo, sino para
que advierta tunes son Ins condiciones con que le pres-
tamos nuestro apoyo. Le hemos manifestado nuestro
apoyo, A pesar de los defectos de an origen, por las pa-
labras qua pronunc16 en este lugar el Sr . Presideute del
Consejo de Ministros at primer dia que se present6 aqui,
y qua ba repetido esta tarde, segun acaban de decirme
mss am1goe ; porque el Sr . Presidente del Consejo de
Ministros manifest6 que gobernaria con la ley, que la
impondria con energia A todos los qua faltasen h su de-
bar y aspirasen i aubvertir at Estado; por eso nosotros
1e ofrecemos nuestro apoyo.

Esta, sehores, cabalmente es la advertencia que
hacemos en la proposition para continuar prestando
nuestro apoyo al (labinete.

Yo slento, sehores, baber tenido quo hablar sobre
la proposlcion : mss compalleros sabeu qua no era yo la
persona qua debia sostenerla ; sin embargo, visto cut;l
era mi situation al llegar aqui y encontrar un des-
acuerdo tat entre lab personas que juntas todss la ha-
biamos flrmado, para qua no se creyese por algunos
qua at abandonar la proposition era porque retrocedia-
mos de nuestras ideas, es por to qua yo me he decidido
a eostenerla, suceda to qua sucediere, y aunque el Con-
greso la deseche. Tales son, seiiores, los motivos qua
he tenido ; hablo en mi nombre solo : los qua pieusen co-
mo yo, esoa votarka la proposition ; loo quo no, la des-
echarin ; at Congreso en au sabiduria decidirh .

El Sr . Ministro de la GUERRA (Roncali): Ha dicho
at Sr . Pacheco qua este Ministerio no se ha formado con
arreglo a tae pricticas. Yo Ins ignoro, pero se la Cons-
titucion dal Betado. Su Majestad por ells tiene Is prero -
gativa de nombrar y separar libromente sus Ministros ;
en cuanto al de la Guerra, S. M . ejere16 la prerogativa
nombrindole, y at Ministro de la Guerra admiti6 por-
que ni como soldado at como caballero podia ni debia
haoer mss quo aceptar la houra qua S. M. le dispen-
saba .

En cuanto 13 los defectos del origen que ha dicho at
Sr . Pacheco tienen estos Ministros, yo conteatare qua son
nombrados por S. M ., y qua por consigutente au origen
as puro, e8 grande, e8 Real .

HI Sr . PACHECO: Yo no be dudado de la oaballe-
rosidad del Sr . Ministro de la Guerra ni de pinguno de
sus compaderos . No he tachado tampoco el origen del .
Ministerto por la augusta persona que le ha nombrado ;
ni los Ministros actuates ni nadie en el mundo tiene du-
recho para tacharme A mi de falta de respeto 5 las pro. -
rogativas de S. M . ; tanto como yo las acatara cualquie-
ra ; masque yo, nadie . Pero es nscesario, sedores, cuan-
do so babla de prerogativas, considerar todo to que en Iv
Constitution eaiste, y no mirar un articulo solo, porquo
de otro modo el pirrafo del 45 que declara que S. M .
tiene la facultad do nombrar libremente los Ministro9, si
se arranca de ells, at se arroja solo como Is Constitution
del pals, 61 solo as el despotismo : esa facultad, puse,
esth al lado de otras facultades .

En cuanto b Ins prActicas parlamentarias, quo algti-
nas personas parecen tratar desdelosamente, yo suplieo
h estas personas consideren que cuando son prieticas
constantes, admitidas en los passes que de siglos ack se
rigen por este sistema de gobierno, no serin una coca
de puro capricho y vol untariedad : yo dir6 & esas persu-
nas por que los Ministros debeu tomarse del Parlamen-
to y de ciertas posiciones en e1 'arlamento ; y no sere.
yo quien to digs, sino un celebre Ministro de la Nation
vecina . Mr . Guizot dice, pues, que el Ministerio es at ru-
presentante del Parlamento delante de Is Corona, y el
representante de la Corona detente del Parlamento ; y
para que ass sea, es menester que los Ministros se tomen
de las diferentes fracciones que componen at Parlamen-
to y qua representan Ins diversas fracciones en quo se
divide la opinion del pail .

He dicho antes que respeto, quiero, considero y apre-
cio bajo todos aspectoo i los dignos individuos quo estau
sentados en ese banco (El de lot Minislros) . He dicho que
lea darn mi apoyo, que se le hemos dado boy ruismo, y
que si de otra manera se hubiera conducido el principio
de esta sesion, ya estaria derribado at Ministerio de su
puesto . Hoy lea ha dodo este apoyo el Parlamento, y
creo, sehores, que at to pueden y to quieren recibir, qua
at se valen de la fuerza qua lee damos, qua ai aceptan
sincera y lealmento to que sincera y lealmente lea ofre-
cemos, to quo los flrmantes de Is proposition consigna-
mos en ella, los Ministros podran ocupar por largo tiern-
po esos puestos, y gobernando con at Palo y psra el pals,
hater la felicidad de la Nation : para ellos serf is gloris,
pare. nosotros la satisfaction .

El Sr. Presidente del CONSEJO DE MINISTROS
(Marqu6s de Miraflores) : Cuando yo rogaba al Congresu
que tuviese la dignacion de acordar se pasase A otro
asunto, mi ruego a.) fundaba en el color qua neeesaria-
mente debe obrar sobre los Animos de todos loo fires. Di-
putados, to mismo qua en los nuestros, despues de uns
sesion tan borrascosa . No me quejo do qua el Sr . Pache-
co no bays. accedido & mi ruego, porque S. S. no me ha
oido . Le estimo el apoyo quo ofrece al Gobierno ; pero
este apoyo yo le cousidero de manor valia qua la calms.
y la tranquilidad de las pasiones. Me he levautado tam-
bien cedienio & una insinuation dal Sr. Pacheco sobre
at origen de este Gabinete . No convengo con la doctrine.
sentada en at discarso de S. S., de qua au origen ea an-
tiparlamentario.

El Sr. PACHECO. No antiparlamentario, no, siuo
eztraparlamentario,
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El Sr . Presidento del CONSEJO DE MINISTROS ! para quo tenga t6rmino este asunto en obsequio de que
(Marqu6s do Miraflores) : Bien, extraparlamentario : acep- I se calmen las pasiones qua agitan al pais .
to at extra. De las tres combinaciones qua he tenido el El Sr . PRESIDENTE : El Sr . Gonzalez Romero ha
honor do exponer al Crjugreso cuando tuve el gusto de retirado su firma .
hablar bace may poco rato, una do ellas era cuando El Sr . PACHECO : Yo be flrmado la proposicion
habia disension en el seno del Gabinete. Esta combina- I como an apoyo al Gobiorno y per otras razones; estas
cion segun todas las doctrinal no necesita ser par amen- razoues dichas estan, y at efecto qua me proponia esth
taria, pues no tleno absolutamento relacion ninguna con cumplido . En cuanto al apoyo quo se da al Gobterno,
at Parlamento ; y para hacorlo palpable recurrir6 a un nadie es mejor juez qua 61 para conocer si to necesita,
ejemplo . Hay en el Gabinete tres individuos qua opinan Retire, pues, mi firms .
una cola y otros tres quo opinan otra . El Parlarnento es El Sr . PRESIDENTE : Algunos sehores ban reti-
enteramente ajeno a esto : es una cuestion del Ministerio rado sus flrmas, y de consiguiente no bay en la propo-
en el interior del Gabinete . Yo pre.-unto:entonces el sicion las siete que el Reglamento previene .
Gobierno is qui6n acudo para quo sea una verdad prat- El Sr . NOCEDAL: Insisto en quo quede consigna-
tica la conmbinacion del Gabinete? A la Corona, y bsta do qua yo no retiro mi firma .
entonces puede tomar en cuenta ]as fracciones del Par- ! El Sr . CHURRUCA: Retiro tambten la mia .
lamento. Pero Lnecesita acudir £i ellas? No; y la razon El Sr . COTONER: Y yo igualmente .
es may clara, pues as porque no ban tenido parte en at . ' El Sr . SARTORIUS: Yo, qua no soy fIrmante de
debate . La Corona puede acudir al principio constitu- la proposition, ipuedo usar la palabra?
cional sacando los individuos del Parlamento 6 de las El Sr . PRESIDENTE : Usia conoce qua no puede
C6rtes, y asi to veriflc5 . ser. Conforme & to qua previene el Reglamento, queda

Sei~ores, una coincidencia may singular hizo qua en- retirada la proposition sin mss trAmites .
trxsen en at Gabinete individuos quo votaron anterior- i El Sr . SARTORIUS : Dejo ti la consideration de la
mente cuando eran Diputados en todas las fracciones . Mesa y del Congreso at decidir st es muy generoso at
Esto fu6 casual : las condiclones parlamentarias no se ' modo de proceder de los flrmantes de la proposition .
pudieron tomar en cuenta en una cuestion quo no era Despues qua SS. SS. ban dicho to qua ban tenido per
parlamentaria. Al Parlamento se acude en un cambio de conveniente, ban retirado sus flrmas de la proposition,
Gabinete, cuando hay debate ; pero cuando no, no as con to quo no ban dejado qua Los demos manifestemos
prociso. Yo, seiiores, to creo asi, y siento mucho poner- nuestros sentimientos . Sus seuorias nos ban presentado
me en contradiction con un jurisconsulto tau distingui- come adversarios del actual Gabinete ; nosotros no to
do come at Sr . Pacheco, con quien en estas material In- somos, y macho meuos bajo los couceptos qua so nos
cho con armas may designates . Hombre de propiedad, ban atribuido .
aficionado solo a las doctrinasconstituciouales, entro con El Sr . PRESIDENTE: Queda dicho to qua ha ma-
S. S. en lucha may desioual ; pero mi razon me dice nifestado el Sr . Sartorius .
esto . Creo, pues, qua el origen del Gabinete fu6 corn- El Sr . PIDAL : Senor Presidente, tengo qua hater
pletamento legal, porque su eieccion provino de una una aclaracion . Declare solemnemente qua no tengo in-
disidencia entra los Ministros qua le componian antes, conveniente en suscribir una proposition qua da apoyo
y per la qua dijeron b la Corona : oNosotros no nos en- al Gabinete cuando to necesite ; no ahora, porque ha di-
tendemos, elige otros. » cho quo no to necesita ; pero declare tambien que todo

De consiguiente, no veo qua se pueda censurar la el apoyo quo yo pueda darle se funds en principles di-
formacion del actual Gabinete . Si hubiera nacido la di- ferentes de los qua los Sres . Pacheco y Nocadal han ex -
mision del anterior de quo en una cuestion do Parla- paosto .
mento una mayoria le hubieso lanzado de su puesto, yo El Sr . PRESIDENTE : De dare en mi puesto qua
adoptaria esa dootrina parlamentaria y diria qua la cumpliendo estrictamente to quo el Reglamento previe-
Corona debia escoger Ministros quo saliesen de entre no, no conceder6 mss palabras sobre este asunto . Al se -
dicha mayoria ; pero rigorosamente hablando, la doctri- I flor Ministro de Gracia y Justicia se la concede porque
na parlamentaria es la quo ha presentado el Sr . Gonza- i asi to dispone el Reglamento .
lez Romero . Supongamos que un Gobierno safre una Et Sr . Ministro de GRACIA YJUSTICIA (Arra-
derrota parlamentaria: ecukl as la regla comun? Ir al zola) : Es iunicamento pars, rectiflcar una idea, no para
Monarca y decirle : «hemos sufrido una derrota ; aqui I dar pabalo a qua continue una discusion qua fellzmen-
est5n nuestras dimisiones .» iQu6 hate el Monarca? Op- to va terminando tan 6 deseo de todos . Ha dicho at se-
tar entre at ejercicio de su prerogativa de disolver el her Pidal qua at Gobierno rechaza at apoyo qua se to
Parlamento 6 admitir las dimisiones . Si las admite, en- ofroce : no as asi ; el Gobierno to acepta y con agradeet-
horabuena qua la mayoria que habia vencido al Gabi- miento ; to quiere y le acepta, porque tree que en eso so
note anterior sea llamada para hater election del nue- fundan los Buenos priucipios de gobierno . Lo qua at
-vo entre sus individuos . Supoagamos quo apela a la Gobieroo desea es qua & unos momentos de disgusto y
opinion del pals, qua vienen otras C6rtes y dan tambien de zozobra sucedan otros de calms, para qua esto termi-
un veto do censura al Gabineto . Entonces la Corona, no 6, la espaiiola, come no termina en ninguna otra
obrando eonstitucionalmente, acudiria al Parlamento y parte .
sacaria de alli at Ministerio . Esta as doctrina ortodoxa El Sr . PRESIDENTE : Otra proposition hay sobre
on at derecho constitutional . la mesa, quo esta flrmada per los Sres . Polo, Sabater,

Creo qua be contestado a las observaciones del se- Marqu6s de Monte-Castro, Vereterra, Marco, Mota y Far -
hor Pacheco, sin qua me sea dado dejar do repetir la nandez Negrete. A esta proposition no se la puede dar
shplica qua bite antes, de qua cesase este debate, no curse porque at Sr . Mota ha rotirado su tirma.
porque no aprecie et Gabinete at apoyo quo S . S . ofre- El Sr . SARTORIUS : Pues yo la flrmo .
cc; pare quisiera quo no se le pusiese en el conflicto de El Sr . PRESIDENTA : Tendra V. S. la boadad de
decir quo no to aceptaba, y creo quo baste to dicho acercarse & la mesa para hacerlo. Siendo Pandas Ias
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horas de Reglamento (BI ~r. Polo : Ya hace tiempo), se
preguntarh al Congreso si se proroga la sesion . Se muy
bien, Sr . Polo, que ya hau pa ado hace un rato ; pero
crei que no debia interrumpirse una discusion tan gra-
ve, y esto se deja & mi escasa prudencia. Sirvase V. S .
preguntar, Sr . Secretario, si se proroga la sesion.

803

Hecha esta pregunta, y resuelta la negativa, el se-
uor Presidents scrial6 para el 6rdcu del dia de mauana
los dictamenes sobre casos de reeleccion y dorms asuu-
tos pendientes .

Se levanta la sesion .u
hran las seis y media .
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